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[image: image34.wmf]Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł
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[image: image35.wmf]Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł
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Andrzej Dziewiątkowski

WPŁYW STRATEGII KSZTAŁTOWANIA 
CEN NA MARŻE POKRYCIA.

1. Podstawowe metody ustalania strategii cenowej
W artykule tym zostaną przedstawione metody ustalania cen odpowiadających pozycji konkurencyjnej przedsiębiorstwa oraz zmiany podstawowych parametrów (min. marże pokrycia, koszty), wraz ze wzrostem produkcji skumulowanej. Posłużymy się danymi [8] na przykładzie wyrobu A1. 
Ponadto przedstawione materiały wykazują, jak błędne jest badanie krzywej doświadczenia na podstawie cen a nie kosztów jednostkowych, co zastosował między innymi D.A. Abbel  w pracy [1], mianowicie „wykresy kosztów są rzadko dostępne publicznie, dlatego większość analiz pokazuje ceny branżowe w zależności od doświadczenia”.                                                                          

Na podstawie prac  [1], [5],[6] wyodrębnić można  jedenaście podstawowych metod ustalania cen odpowiadających pozycji konkurencyjnej przedsiębiorstwa oraz nasilenia walki konkurencyjnej. 

Są to:

1)  Doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa;

2)  Klasyczna ewolucja zależność strategii cenowej od stadium dojrzałości sektora;

3)  Cena a faza cyklu życia produktu

4)  Akceptowanie początkowych strat w celu narzucenia produktu substytucyjnego;

5)  Metoda skimming;

6)  Metoda penetracji;

6) Odzwierciedlanie kosztów w cenach;

7) Utrzymywanie poziomu ceny w celu zwiększenia marży pokrycia;

8) „Przejęcie” części rynku;

9) Stopniowe wycofanie się z sektora z jednoczesnym maksymalizowaniem    

    rentowności;

10) Strategia niskiej ceny początkowej;

2. Przegląd strategii kształtowania cen
1) Doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa.

Analizę można przeprowadzić dla wszystkich wcześniej analizowanych wyrobów grupy A,B,C,D [8] jednakże ze względu na dużą liczbę strategii kształtowania cen ograniczono się do zbadania wyłącznie jednego wyrobu mianowicie A1 (tabela 2 i 3) ponieważ jej przedstawienie jest próbą stworzenia szablonu, który umożliwi analizy dowolnych wyrobów badanego przedsiębiorstwa. Aby stworzyć klucz do badań wpływu strategii kształtowania cen na zmiany wielkości marż pokrycia autor postanowił przeanalizować te parametry na podstawie jedenastu strategii cenowych dla wcześniej badanego w różnych konfiguracjach wyrobu A1. Takie podejście pozwala na tworzenie porównań różnych analiz tego samego wyrobu 
w sytuacji konkretnej firmy w celu ułatwienia podejmowania decyzji operacyjnych także strategicznych. Praca jest z pewnością ewenementem 
w dotychczasowym controllingu, który nie łączy analiz w logiczną całość używa różnych narzędzi w założeniach czy badana jest strategia firmy czy poziom operacyjny. Niniejsza praca jest dowodem, że połączenie tych narzędzi (dyscyplin) jest możliwe, a zarazem bardzo przydatne i mam nadzieję, że będzie zachętą do czynienia starań łączenia analiz controllingu operacyjnego i strategicznego w innych metodach od poruszonych w niniejszej pracy.

Zapewni to, że controlling operacyjny wynikający ze strategii controllingu długookresowego będzie bardziej skuteczny.

Dla prześledzenia zmian marż pokrycia w zależności od przyjętej strategii kształtowania cen przyjęto w każdym przypadku wyrobu A1 następujące zestawienie w formie tabeli (tabele 1(12).

Pierwszą pozycją w tabelach jest cena, wartość jej została przedstawiona dla dwunastu lat produkcji  i w każdym przypadku jedenastu różnych strategii ustalania cen zmienia się w poszczególnych latach zgodnie z założeniami konkretnej strategii.

Druga rubryka w tabelach to zmiana w tych samych okresach co poprzednia kosztów zmiennych z uwzględnieniem efektu „uczenia się”. Przyjęto wariant, że w okresie dwunastu lat w wyniku „uczenia się” koszty zmienne maleją o 50% przy uwzględnieniu wpływu inflacji (na podstawie tabeli 14, rys. 6).

W rubryce 7 przedstawiono wielkość produkcji rocznej dla założenia, 
że produkcja wzrasta o 27% w skali roku dla wyrobu A1, ponadto na tej podstawie wyliczono odpowiednie wartości produkcji skumulowanej Qs 
i umieszczono w rubryce 14.

Jednostkowe koszty stałe zostały wyliczone w wyniku podzielenia całkowitych kosztów stałych przypadających dla wyrobu A1 przez wielkość produkcji Q i umieszczono w rubryce 3.

Jednostkowy koszt k jest sumą odpowiednich jednostkowych kosztów stałych i jednostkowych kosztów zmiennych (rubryka 6).

Jednostkowa marża pokrycia rubryka 4 to różnica odpowiedniej ceny 
i kosztu zmiennego. Natomiast jednostkowa marża pokrycia całkowitego 
to różnica odpowiednich cen i sumy kosztów jednostkowych k.

Wielkości globalne przychodu netto Pn, marży pokrycia MP i marży pokrycia całkowitego MPc, całkowite koszty zmienne Kz i całkowite koszty K wyliczono z iloczynu wielkości produkcji Q i odpowiednich wielkości jednostkowych (c, kz,mp,mpc,k) (rubryki 8(12). Rubryka 13 przedstawia bardzo ważny wskaźnik używany we wszystkich tabelach niniejszej pracy, stosunek jednostkowej marży pokrycia do ceny i jest równoważny stosunkowi globalnej marży pokrycia do przychodu netto.

Wszystkim tabelom dla poszczególnych strategii ustalania cen przedstawiono po dwa wykresy charakteryzujące 1) zmiany wielkości jednostkowych od wielkości produkcji skumulowanej Qs oraz zmianę wielkości globalnych również od wielkości produkcji skumulowanej Qs, dla wyrobu A1. Rysunki te przedstawiają w sposób klarowny skutki stosowania różnych strategii ustalania cen i w związku z tym autor pozostawił je bez zbędnego komentarza. Ważne jest natomiast to, że przedstawioną nową metodę można stosować analogicznie w dowolnym przedsiębiorstwie dla różnych założeń odpowiadających ich realiom oraz specyfice dla wybranych wyrobów 
a także usług i handlu.

Przedstawione na wykresach zmieniające się parametry związane z wynikiem ekonomicznym przedsiębiorstwa w sposób zdecydowanie różny 
w zależności od przyjętej strategii kształtowania cen uwidaczniają namacalnie ogromny wpływ wyboru strategii na wyniki w różnych okresach produkcji wyrobu. Znamienne jest również to, iż wszystkie omawiane strategie cenowe wyliczone w każdym przypadku dla tego samego wyrobu A1 charakteryzują się identycznymi krzywymi doświadczenia, ponieważ posiadają te same wielkości jednostkowych kosztów i wielkości produkcji skumulowanej identycznie zmieniających się w okresie 11 lat. 

Aby zgromadzić jak najwięcej doświadczeń, przedsiębiorstwa powiększają skalę produkcji i zagarniają coraz większą część rynku [4]. Dlatego też strategie kosztowe bywają często zaliczane do strategii wolumenu. Walka konkurencyjna o udział w rynku prowadzi z reguły do ustalenia się cen rynkowych będących pochodną poziomu kosztów ponoszonych przez producentów najbardziej efektywnych. Ci, którzy z racji zbyt małego doświadczenia mają koszty zbyt wysokie, nie mogą osiągnąć zadowalającej marży pokrycia i rynek ich eliminuje. 


[image: image1.wmf]
Rys. 1  Doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategora [6]

W tabeli nr 1 przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 1 przedstawiono na rys. 2, natomiast globalne wielkości na rys. 3.

Tabela 1  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 1, gdzie przedstawione jest doświadczenie a pozycja konkurencyjna  przedsiębiorstwa 

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	5
	2,5
	4,85
	2,5
	-2,35
	7,35
	65600
	328
	164000
	-15400
	164000
	482000
	0,5
	65600
	1

	5
	2,38
	3,82
	2,62
	-1,20
	6,20
	83270
	416,35
	218167,4
	-99832,6
	198182,6
	516182,6
	0,52
	148870
	2

	5
	2,25
	3,01
	2,75
	-0,26
	5,26
	105690
	528,45
	290647,5
	-27352,5
	237802,5
	555802,5
	0,55
	254560
	3

	5
	2,13
	3,37
	2,87
	0,5
	4,5
	134110
	670,55
	384895,7
	66895,7
	285654,3
	603654,3
	0,57
	388670
	4

	5
	2
	1,87
	3
	1,13
	3,87
	170100
	850,5
	510300
	192300
	340200
	658200
	0,6
	558770
	5

	5
	1,88
	1,47
	3,12
	1,65
	3,35
	215730
	1078,65
	673077,6
	355077,6
	405572,4
	723572,4
	0,62
	774500
	6

	5
	1,75
	1,16
	3,25
	2,09
	2,91
	273590
	1367,95
	889167,5
	571167,5
	478782,5
	796782,5
	0,65
	1048090
	7

	5
	1,63
	0,92
	3,37
	2,45
	2,55
	346932
	1734,66
	1169161
	851160,8
	565499,2
	883499,2
	0,67
	1395022
	8

	5
	1,5
	0,72
	3,5
	2,78
	2,22
	439993
	2199,97
	1539976
	1221976
	659989,5
	977989,5
	0,7
	1835015
	9

	5
	1,38
	0,57
	3,62
	3,05
	1,95
	558021
	2790,11
	2020036
	1702036
	770069
	1088069
	0,72
	2393036
	10

	5
	1,25
	0,45
	3,75
	3,3
	1,7
	707704
	3538,52
	2653890
	2335890
	884630
	1202630
	0,75
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 2 Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 1 
dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne
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Rys. 3 Wykres parametrów MP,MPc,Kz,K tabeli 1 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne

2) cena a faza cyklu życia

Vollmuth [7] przedstawił, jak zmieniają się ceny sprzedaży i koszty jednostkowe w poszczególnych fazach krzywej cyklu życia. Z rysunku 4 wynika, w jakiej fazie krzywej cyklu życia przedsiębiorstwo osiąga najwyższe marże pokrycia.
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Rys. 4 Cena a faza cyklu życia produktu

Źródło: Opracowanie własne na podstawie Vollmuth [7]

Tabela 2 Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 kosztach zmiennych o 50% dla rys. 4,  gdzie przedstawione jest cena a faza cyklu produktu

	cena

(c)
	Kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	5
	2,5
	4,85
	2,5
	-2,35
	7,35
	65600
	328
	164000
	-154000
	164000
	482000
	0,5
	65600
	1

	5
	2,38
	3,82
	2,62
	-1,2
	6,2
	83270
	416,35
	218167,4
	-99832,6
	198182,6
	516182,6
	0,52
	148870
	2

	5
	2,25
	3,01
	2,75
	-0,26
	5,26
	105690
	528,45
	290647,5
	-27352,5
	237802,5
	555802,5
	0,55
	254560
	3

	5
	2,13
	2,37
	2,87
	0,5
	4,5
	134110
	670,55
	384895,7
	66895,7
	285654,3
	603654,3
	0,57
	388670
	4

	4
	2
	1,87
	2
	0,13
	3,87
	170100
	680,4
	340200
	22200
	340200
	658200
	0,5
	558770
	5

	3,5
	1,88
	1,47
	1,62
	0,14
	3,35
	215730
	755,05
	349482,6
	31482,6
	405572,4
	723572,4
	0,46
	774500
	6

	3
	1,75
	1,16
	1,25
	0,09
	2,91
	273590
	820,77
	341987,5
	23987,5
	478782,5
	796782,5
	0,42
	1048090
	7

	2,5
	1,63
	0,92
	0,87
	-0,05
	2,55
	346932
	867,33
	301830,8
	-16169,16
	565499,2
	883499,2
	0,35
	1395022
	8

	2
	1,5
	0,72
	0,5
	-0,22
	2,22
	439993
	879,99
	219996,5
	-98003,5
	659989,5
	977989,5
	0,25
	1835015
	9

	1,5
	1,38
	0,57
	0,12
	-0,45
	1,95
	558021
	837,03
	66962,52
	-251037,5
	770069
	1088069
	0,08
	2393036
	10

	1,2
	1,25
	0,45
	-0,05
	-0,5
	1,7
	707704
	849,24
	-35385,2
	-353385,2
	884630
	1202630
	-0,04
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 5 Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 3 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne
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Rys. 6 Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z tabeli 3 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne

W fazie wdrożenia wyrobu koszty jednostkowe są wyższe niż ustalone ceny sprzedaży. Dopiero gdy sprzedamy większe ilości przedsiębiorstwo osiąga dodatnia marża pokrycia, dzięki malejącym kosztom jednostkowym. Największe marże pokrycia na ogół przedsiębiorstwo wygospodarowuje 
na końcu fazy wzrostu.

Z chwilą gdy okazuje się, że jakieś przedsięwzięcie przynosi duży zysk, pojawiają się konkurenci, którzy również chcą wytwarzać ten produkt. Upływa zazwyczaj trochę czasu, zanim konkurentom uda się zorganizować tę produkcję, kiedy zaś będą chcieli wejść na rynek, będą chcieli wejść 
na rynek, będą musieli ten produkt oferować taniej.

Ponieważ produkt przesunął się w tym czasie z fazy wzrostu do fazy dojrzałości, popyt stopniowo słabnie. Powstanie konkurencji zmienia nasze własne przedsiębiorstwo do obniżenia ceny.

Zaostrzona konkurencja powoduje więc spadek cen sprzedaży przy nadal malejących kosztach jednostkowych. Marże pokrycia spadają, a następnie stabilizują się ponownie na znacznie niższym poziomie.

Jeżeli przedsiębiorca interesuje się krzywą cyklu życia, to informacje 
te odbiera na czas i pracę nad rozwojem nowych produktów rozpoczyna znacznie wcześniej, od momentu, gdy jego stare produkty osiągnęły koniec fazy wzrostu. Przy pomocy nowych produktów znów zyskuje więcej niż konkurencja, która nie prowadzi badań, nie czuwa nad rozwojem i na rynek wchodzi z opóźnieniem.

3) Sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora

W fazie A (rozruch sektora) przedsiębiorstwo aby móc narzucić swój produkt, stosuje politykę niskiej ceny, narażając się nawet na straty. W fazie B (wzrost sektora) przedsiębiorstwo początkowo utrzymuje sztywne ceny, aby zrekompensować sobie straty poniesione w fazie A. Jednak pojawienie się nowych konkurentów lub dążenie do utrzymania własnej dominacji na rynku sprawiają, że musi ono obniżyć poziom cen, dostosowując je do malejących kosztów produkcji. W fazie C (dojrzałość sektora) struktura konkurencji stabilizuje się. Gdy sektor wejdzie w fazę schyłkową (D), przedsiębiorstwa pozostałe w nim starają się wykorzystać zdobyte pozycje 
i osiągnąć maksimum rentowności.


[image: image7.wmf]
Rys. 7   Sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora

Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategor [6] 

W tabeli nr 3 przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli nr 3 przedstawiono na rys. 8 natomiast globalne wielkości na rys.  9.

Tabela 3  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 8.7., gdzie przedstawione jest sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora 

	cena

(c)
	Kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	8
	2,5
	4,85
	5,5
	0,65
	7,35
	65600
	524,8
	360800
	42800
	164000
	482000
	0,67
	65600
	1

	8
	2,38
	3,82
	5,62
	1,8
	6,2
	83270
	666,16
	467977,4
	149977,4
	198182,6
	516182,6
	0,7
	148870
	2

	8
	2,25
	3,01
	5,75
	2,74
	5,26
	105690
	845,52
	607717,5
	289717,5
	237802,5
	555802,5
	0,72
	254560
	3

	8
	2,13
	2,37
	5,87
	3,5
	4,5
	134110
	1072,88
	787225,7
	469225,7
	285654,3
	603654,3
	0,73
	388670
	4

	7
	2
	1,87
	5
	3,13
	3,87
	170100
	1190,7
	850500
	532500
	340200
	658200
	0,71
	558770
	5

	6
	1,88
	1,47
	4,12
	2,64
	3,35
	215730
	1294,38
	888807,6
	570807,6
	405572,4
	723572,4
	0,69
	774500
	6

	5
	1,75
	1,16
	3,25
	2,09
	2,91
	273590
	1367,95
	889167,5
	571167,5
	478782,5
	796782,5
	0,65
	1048090
	7

	4,5
	1,63
	0,92
	2,87
	1,95
	2,55
	346932
	1561,19
	995694,8
	677694,8
	565499,2
	883499,2
	0,64
	1395022
	8

	5
	1,5
	0,72
	3,5
	2,78
	2,22
	439993
	2199,97
	1539976
	1221976
	659989,5
	977989,5
	0,7
	1835015
	9

	5,5
	1,38
	0,57
	4,12
	3,55
	1,95
	558021
	3069,12
	2299047
	1981047
	770069
	1088069
	0,75
	2393036
	10

	6
	1,25
	0,45
	4,75
	4,3
	1,7
	707704
	4246,22
	3361594
	3043594
	884630
	1202630
	0,79
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 8  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 3 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne
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Rys. 9  Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z tabeli 3 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: opracowanie własne

4) Metoda skimming

W ramach metody skimming nowy produkt wprowadzany jest na rynek po wysokiej cenie. Dean [2] wskazuje, że nie może ona być utrzymywana przez długi czas i musi sukcesywnie spadać. Metoda skimming zalecana jest szczególnie dla produktów o wysokim stopniu nowości („produktów odzwierciedlających drastyczne odejście od dotychczasowych sposobów świadczenia usług”, Dean [2] i niskiej krótkookresowej elastyczności cenowej. Metoda skimmingu, nastawiona jest na uzyskanie płynności finansowych w  krótkich odstępach czasu.




Rys. 10  Metoda skimming

Źródło: Opracowanie własne na podstawie H. Simon [5]

W tabeli nr 4 przedstawiono parametry dla okoliczności wynikającej 
z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli nr 4 przedstawiono na rys. 11, natomiast globalna wielkość na rys.12.

Tabela 4  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 10, gdzie przedstawione jest metoda skimming 

	cena

(c)
	Kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	8
	2,5
	4,85
	5,5
	0,65
	7,35
	65600
	524,8
	360800
	42800
	164000
	482000
	0,69
	65600
	1

	7,5
	2,38
	3,82
	5,12
	1,3
	6,2
	83270
	624,52
	426342,4
	108342,4
	198182,6
	516182,6
	0,68
	148870
	2

	7
	2,25
	3,01
	4,75
	1,74
	5,26
	105690
	739,83
	502027,5
	184027,5
	237802,5
	555802,5
	0,68
	254560
	3

	6,5
	2,13
	2,37
	4,37
	2
	4,5
	134110
	871,71
	586060,7
	268060,7
	285654,3
	603654,3
	0,67
	388670
	4

	6
	2
	1,87
	4
	2,13
	3,87
	170100
	1020,6
	680400
	362400
	340200
	658200
	0,67
	558770
	5

	5,5
	1,88
	1,47
	3,62
	2,14
	3,35
	215730
	1186,52
	780942,6
	462942,6
	405572,4
	723572,4
	0,66
	774500
	6

	5
	1,75
	1,16
	3,25
	2,09
	2,91
	273590
	1367,95
	889167,5
	571167,5
	478782,5
	796782,5
	0,65
	1048090
	7

	4,5
	1,63
	0,92
	2,87
	1,95
	2,55
	346932
	1561,19
	995694,8
	677694,8
	565499,2
	883499,2
	0,64
	1395022
	8

	4
	1,5
	0,72
	2,5
	1,78
	2,22
	439993
	1759,97
	1099983
	781982,5
	659989,5
	977989,5
	0,62
	1835015
	9

	3,5
	1,38
	0,57
	2,12
	1,55
	1,95
	558021
	1953,07
	1183005
	865004,5
	770069
	1088069
	0,61
	2393036
	10

	3
	1,25
	0,45
	1,75
	1,3
	1,7
	707704
	2123,11
	1238482
	920482
	884630
	1202630
	0,58
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne 
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Rys. 11  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp.mpc,k z tabeli 4 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 
Źródło: Opracowanie własne 


[image: image11.wmf]0

200000

400000

600000

800000

1000000

1200000

1400000

0

500000

1000000

1500000

2000000

2500000

3000000

3500000

Qs

MP,MPc,Kz,K

(MP)

(Mpc)

(Kz)

(K)


Rys. 12 Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z  tabeli 4
dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne 

5) Metoda penetracji

Metoda penetracji polega na szczególnie niskiej cenie w fazie wprowadzenia produktu na rynek. Jeśli  za kryterium przyjmiemy znów cenę Curnota  w pierwszej fazie cyklu życia, cena penetracyjna musi być od niej znacznie niższa. O rozwoju ceny w późniejszych fazach cyklu życia produktu brak jest jednak precyzyjnych opinii. Dla strategii potencjalnej wymienia się jako najważniejszy argument wysoką krótkookresową elastyczność cenową. Metoda penetracji, nastawiona na działanie długookresowe, zakłada uwzględnienie strat w krótkich okresach oraz wyższą skłonność do ponoszenia ryzyka.


[image: image12.wmf]
Rys. 13  Metoda penetracji

Źródło: Opracowanie własne na podstawie H. Simon [5]

W tabeli nr 5, przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 5, przedstawiono na rys.14, natomiast globalne wielkości na rys.15.

Tabela 5  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 13, gdzie przedstawione jest metoda penetracji dla wariantu b

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	5
	2,5
	4,85
	2,5
	-2,35
	7,35
	65600
	328
	164000
	-15400
	164000
	482000
	0,5
	65600
	1

	5
	2,38
	3,82
	2,62
	-1,2
	6,2
	83270
	416,35
	218167,4
	-99832,6
	198182,6
	516182,6
	0,52
	148870
	2

	5
	2,25
	3,01
	2,75
	-0,26
	5,26
	105690
	528,45
	290647,5
	-27352,5
	237802,5
	555802,5
	0,55
	254560
	3

	5
	2,13
	2,37
	2,87
	0,5
	4,5
	134110
	670,55
	384895,7
	66895,7
	285654,3
	603654,3
	0,57
	388670
	4

	5
	2
	1,87
	3
	1,13
	3,87
	170100
	850,5
	510300
	192300
	340200
	658200
	0,6
	558770
	5

	5
	1,88
	1,47
	3,12
	1,64
	3,35
	215730
	1078,65
	673077,6
	355077,6
	405572,4
	723572,4
	0,62
	774500
	6

	5
	1,75
	1,16
	3,25
	2,09
	2,91
	273590
	1367,95
	889167,5
	571167,5
	478782,5
	796782,5
	0,65
	1048090
	7

	5
	1,63
	0,92
	3,37
	2,45
	2,55
	346932
	1734,66
	1169161
	851160,8
	565499,2
	883499,2
	0,67
	1395022
	8

	5
	1,5
	0,72
	3,5
	2,78
	2,22
	439993
	2199,97
	1539976
	1221976
	659989,5
	977989,5
	0,7
	1835015
	9

	6
	1,38
	0,57
	4,62
	4,05
	1,95
	558021
	3348,13
	2578057
	2260057
	770069
	1088069
	0,77
	2393036
	10

	7
	1,25
	0,45
	5,75
	5,3
	1,7
	707704
	4953,93
	4069298
	3751298
	884630
	1202630
	0,82
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 14  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 5 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 15 Wykres jednostkowych parametrów Pn,MP,MPc,Kz z tabeli 5 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne

Tabela 6  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 13, gdzie przedstawione jest metoda penetracji dla wariantu c

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	5
	2,5
	4,85
	2,5
	-2,35
	7,35
	65600
	328
	164000
	-15400
	164000
	482000
	0,5
	65600
	1

	5
	2,38
	3,82
	2,62
	-1,2
	6,2
	83270
	416,35
	218167,4
	-99832,6
	198182,6
	516182,6
	0,52
	148870
	2

	5
	2,25
	3,01
	2,75
	-0,26
	5,26
	105690
	528,45
	290647,5
	-27352,5
	237802,5
	555802,5
	0,55
	254560
	3

	5
	2,13
	2,37
	2,87
	0,5
	4,5
	134110
	670,55
	384895,7
	66895,7
	285654,3
	603654,3
	0,57
	388670
	4

	5
	2
	1,87
	3
	1,13
	3,87
	170100
	850,5
	510300
	192300
	340200
	658200
	0,6
	558770
	5

	5
	1,88
	1,47
	3,12
	1,64
	3,35
	215730
	1078,65
	673077,6
	355077,6
	405572,4
	723572,4
	0,62
	774500
	6

	5
	1,75
	1,16
	3,25
	2,09
	2,91
	273590
	1367,95
	889167,5
	571167,5
	478782,5
	796782,5
	0,65
	1048090
	7

	5
	1,63
	0,92
	3,37
	2,45
	2,55
	346932
	1734,66
	1169161
	851160,8
	565499,2
	883499,2
	0,67
	1395022
	8

	5
	1,5
	0,72
	3,5
	2,78
	2,22
	439993
	2199,97
	1539976
	1221976
	659989,5
	977989,5
	0,7
	1835015
	9

	4
	1,38
	0,57
	2,62
	2,05
	1,95
	558021
	2232,08
	1462015
	1144015
	770069
	1088069
	0,65
	2393036
	10

	3
	1,25
	0,45
	1,75
	1,3
	1,7
	707704
	2123,11
	1238482
	920482
	884630
	1202630
	0,58
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 16  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 6 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 17  Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,K,Kz z tabeli 6 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne
6) Zasada dumpingu    

Chcąc wprowadzić na rynek nowy  produkt, szybko zwiększyć jego sprzedaż oraz w pełni wykorzystać wpływ wielkości produkcji na koszty jednostkowe, przedsiębiorstwo może w pierwszym okresie pójść na ryzyko strat z nadzieją, że zmniejszające się koszty spowodują stopniowe dojście do satysfakcjonującego je poziomu opłacalności produkcji. Wymaga to jednak w okresie początkowym ustalenia ceny na poziomie konkurencyjnym wobec wszystkich istniejących produktów. Dzięki szybkiemu wzrostowi sprzedaży przedsiębiorstwo może w krótkim czasie zakumulować dostatecznie duże doświadczenie.


[image: image17.wmf]
Rys. 18  Zasada dumpingu

Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategor [6]  

W tabeli nr 7,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 7, przedstawiono na rys.19, natomiast globalne wielkości na rys. 20.

Tabela 7  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 18, gdzie przedstawione jest zasada dumpingu

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	4
	2,5
	4,85
	1,5
	-3,35
	7,35
	65600
	262,4
	98400
	-219600
	164000
	482000
	0,37
	65600
	1

	4
	2,38
	3,82
	1,62
	-2,2
	6,2
	83270
	333,08
	134897,4
	-183102,6
	198182,6
	516182,6
	0,4
	148870
	2

	4
	2,25
	3,01
	1,75
	-1,26
	5,26
	105690
	422,76
	184957,5
	-133042,5
	237802,5
	555802,5
	0,44
	254560
	3

	4
	2,13
	2,37
	1,87
	-0,5
	4,5
	134110
	536,44
	250785,7
	-67214,3
	285654,3
	603654,3
	0,47
	388670
	4

	4
	2
	1,87
	2
	0,13
	3,87
	170100
	680,4
	340200
	22200
	340200
	658200
	0,5
	558770
	5

	4
	1,88
	1,47
	2,12
	0,64
	3,35
	215730
	862,92
	457347,6
	139347,6
	405572,4
	723572,4
	0,53
	774500
	6

	4
	1,75
	1,16
	2,25
	1,09
	2,91
	273590
	1094,36
	615577,5
	297577,5
	478782,5
	796782,5
	0,56
	1048090
	7

	4
	1,63
	0,92
	2,37
	1,45
	2,55
	346932
	1387,73
	822228,8
	504228,8
	565499,2
	883499,2
	0,59
	1395022
	8

	4
	1,5
	0,72
	2,5
	1,78
	2,22
	439993
	1759,97
	1099983
	781982,5
	659989,5
	977989,5
	0,62
	1835015
	9

	4
	1,38
	0,57
	2,62
	2,05
	1,95
	558021
	2232,08
	1462015
	1144015
	770069
	1088069
	0,65
	2393036
	10

	4
	1,25
	0,45
	2,75
	2,3
	1,7
	707704
	2830,82
	1946186
	1628186
	884630
	1202630
	0,58
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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 Rys. 19  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 7 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 20  Wykres jednostkowych parametrów Mp,MPc,Kz,K z tabeli 7 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne

7) Zasada dominacji

Jest to zasada, którą mogą stosować tylko przedsiębiorstwa dominujące 
w danym sektorze. Polega on na jednoczesnym obniżeniu ceny w ślad za spadkiem kosztów produkcji. Przedsiębiorstwo stosujące tę strategię przejmuje inicjatywę rynkową i określa ceny, narzucając je konkurentom. Utrzymując stałą marżę zysku, utrudnia wejście do sektora nowym konkurentom i eliminuje z rynku przedsiębiorstwa od siebie starsze. Przez wiele lat strategię taką stosowały firmy Texas Instruments w sektorze podzespołów elektronicznych oraz niektóre przedsiębiorstwa japońskie (Sony, Matsushita) w sektorze elektroniki powszechnego użytku.
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Rys. 21  Zasada dominacji

Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategor [6] 

W tabeli nr 8,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 8, przedstawiono na rys. 22, natomiast globalne wielkości na rys. 23.

Tabela 8  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50 % dla rys. 21, gdzie przedstawione jest zasada dominacji

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	277,35
	2,5
	4,85
	274,85
	270
	7,35
	65600
	18194,2
	18030160
	17712160
	164000
	482000
	0,99
	65600
	1

	65,34
	2,38
	3,82
	62,96
	59,14
	6,2
	83270
	5440,86
	5242679,2
	4924679,2
	198182,6
	516182,6
	0,96
	148870
	2

	38,83
	2,25
	3,01
	36,58
	33,57
	5,26
	105690
	4103,94
	3866140,2
	3548140,2
	237802,5
	555802,5
	0,94
	254560
	3

	14,97
	2,13
	2,37
	12,84
	10,47
	4,5
	134110
	2007,63
	1721972,4
	1403972,4
	285654,3
	603654,3
	0,86
	388670
	4

	13,63
	2
	1,87
	11,63
	9,76
	3,87
	170100
	2319,31
	1979113,5
	1661113,5
	340200
	658200
	0,85
	558770
	5

	12,83
	1,88
	1,47
	10,95
	9,47
	3,35
	215730
	2767,82
	2362243,5
	2044243,5
	405572,4
	723572,4
	0,85
	774500
	6

	11,73
	1,75
	1,16
	9,98
	9
	2,91
	273590
	3209,21
	2730428,2
	2412428,2
	478782,5
	796782,5
	0,85
	1048090
	7

	11,3
	1,63
	0,92
	9,67
	9
	2,55
	346932
	3920,33
	3354832,44
	3036832,44
	565499,2
	883499,2
	0,86
	1395022
	8

	11,28
	1,5
	0,72
	9,78
	9
	2,22
	439993
	4963,12
	4303131,54
	3985131,54
	659989,5
	977989,5
	0,87
	1835015
	9

	11,26
	1,38
	0,57
	9,88
	9
	1,95
	558021
	6283,32
	5513247,48
	5195247,48
	770069
	1088069
	0,88
	2393036
	10


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 22  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 8 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 23  Wykres jednostkowych parametrów Mp,MPc,Kz,K z tabeli 8 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne

8) Metoda parasola

Metoda parasola polega na tym, że przedsiębiorstwo zamiast obniżać cenę wraz ze zmniejszaniem się kosztów produkcji, w pierwszym okresie utrzymuje cenę wysoką, tworząc w ten sposób swoisty parasol cenowy. Umożliwia to w okresie początkowym osiąganie wysokiej marży zysku i zapewnia szybki zwrot zainwestowanego kapitału. Nie da się jednak stosować tej strategii w warunkach wojny cenowej. Pojawienie się nowych konkurentów, zwabionych wysoką rentowności sektora, lub ofensywa podjęcia przez konkurentów dążących do powiększenia swojego udziału w rynku z reguły powodują konieczność obniżenia ceny w ślad za zmniejszającymi się kosztami produkcji.


[image: image23.wmf]
Rys. 24  Metoda parasola

Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategor [ 5 ]

W tabeli nr 9,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 9, przedstawiono na rys. 25, natomiast globalne wielkości na rys. 26.

Tabela 9  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 24, gdzie przedstawione jest metoda parasola
	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	15
	2,5
	4,85
	12,5
	7,65
	7,35
	65600
	984
	820000
	502000
	164000
	482000
	0,83
	65600
	1

	15
	2,4
	3,82
	12,6
	8,78
	6,22
	83270
	1249,05
	1049202
	731202
	199848
	517848
	0,84
	148870
	2

	15
	2,35
	3,01
	12,65
	9,64
	5,36
	105690
	1585,35
	1336979
	1018979
	248371,5
	566371,5
	0,84
	254560
	3

	15
	2,34
	2,37
	12,66
	10,29
	4,71
	134110
	2011,65
	1697833
	1379833
	313817,4
	631817,4
	0,84
	388670
	4

	15
	2,33
	1,87
	12,67
	10,8
	4,2
	170100
	2551,5
	2155167
	1837167
	396333
	714333
	0,84
	558770
	5

	15
	2,32
	1,47
	12,68
	11,2
	3,79
	215730
	3235,95
	2735456
	2417456
	500493,6
	818493,6
	0,84
	774500
	6

	15
	2,31
	1,16
	12,69
	11,52
	3,47
	273590
	4103,85
	3471857
	3153857
	631992,9
	949992,9
	0,85
	1048090
	7

	14,9
	2,3
	0,92
	12,6
	11,68
	3,22
	346932
	5983,9
	4371343
	4053343
	797943,6
	1115944
	0,85
	1395022
	8

	13,6
	1,29
	0,72
	12,31
	12
	2,01
	439993
	5169,29
	5416314
	5098314
	567591
	885591
	0,9
	1835015
	9

	12,8
	1,28
	0,57
	11,52
	11
	1,85
	558021
	7142,67
	6428402
	6110402
	714266,9
	1032267
	0,9
	2393036
	10

	11,7
	1,27
	0,45
	10,43
	10
	1,72
	707704
	8280,14
	7381353
	7063353
	898784,1
	1216784
	0,89
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 25 Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 9 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne
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Rys.  26  Wykres jednostkowych parametrów Mp,MPc,Kz,K z tabeli 9 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne
9) Zasada przechwycenia

Jest to zasada umożliwiająca przedsiębiorstwom znajdującym się na niekorzystnych pozycjach wyjściowych zwiększenie ich udziału w rynku i doścignięcie liderów sektora. Aby przechwycić część rynku, przedsiębiorstwo w pewnym momencie decyduje się na sprzedawanie swoich produktów po cenach niższych od konkurentów, a nawet niższych niż niż koszty własne produkcji. Firma Renault-V(hicules Industriels na początku lat osiemdziesiątych świadomie zastosował strategię przechwycenia części rynku.
W wyniku tego poniosła olbrzymie straty, ale udało się jej znacznie poprawić swoją pozycję na europejskim rynku ciężarówek.


[image: image26.wmf]
Rys. 27  Zasada przechwycenia

Źródło: Opracowanie własna na podstawie Strategor [6]          

W tabeli nr 10,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 10, przedstawiono na rys. 28, natomiast globalne wielkości na rys. 29.

Tabela 10  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 27, gdzie przedstawione jest zasada przechwycenia
	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	16
	2,5
	4,85
	13,5
	8,65
	7,35
	65600
	1049,6
	885600
	567600
	164000
	482000
	0,84
	65600
	1

	15
	2,4
	3,82
	12,6
	8,78
	6,22
	83270
	1249,05
	1049202
	731202
	199848
	517848
	0,84
	148870
	2

	14
	2,35
	3,01
	11,65
	8,64
	5,36
	105690
	1479,66
	1231289
	913288,5
	248371,5
	566371,5
	0,83
	254560
	3

	13
	2,34
	2,37
	10,66
	8,29
	4,71
	134110
	1743,43
	1429613
	1111613
	313817,4
	631817,4
	0,82
	388670
	4

	12
	2,33
	1,87
	9,67
	7,8
	4,2
	170100
	2041,2
	1644867
	1326867
	396333
	714333
	0,81
	558770
	5

	12
	2,32
	1,47
	9,68
	8,2
	3,79
	215730
	2588,76
	2088266
	1770266
	500493,6
	818493,6
	0,81
	774500
	6

	12
	2,31
	1,16
	9,69
	8,53
	3,47
	273590
	3283,08
	2651087
	2333087
	631992,9
	949992,9
	0,81
	1048090
	7

	12
	2,3
	0,92
	9,7
	8,78
	3,22
	346932
	4163,18
	3365240
	3047240
	797943,6
	1115944
	0,81
	1395022
	8

	12
	1,29
	0,72
	10,71
	10
	2,01
	439993
	5279,92
	4712325
	4394325
	567591
	885591
	0,89
	1835015
	9

	11
	1,28
	0,57
	9,72
	9
	1,85
	558021
	6138,23
	5423964
	5105964
	714266,9
	1032267
	0,88
	2393036
	10

	10
	1,27
	0,45
	8,73
	8
	1,72
	707704
	7077,04
	6178256
	5860256
	898784,1
	1216784
	0,87
	3100740
	11


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 28  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 10 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 29  Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z tabeli 10 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne

10) Zasada porzucenia

Zasadę tą stosują przedsiębiorstwa, które nie osiągnąwszy dostatecznie korzystnej pozycji konkurencyjnej, postanawiają w pewnym momencie stopniowo wycofać się z rynku, a jednocześnie wyciągnąć z niego, ile się jeszcze da, by przynajmniej częściowo zwrócił się im zainwestowany kapitał.




Rys. 30  Zasada porzucenia
Źródło: Opracowanie własne na podstawie Strategor [6] 

W tabeli nr 11,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 11, przedstawiono na rys.31, natomiast globalne wielkości na rys. 32.

Tabela 11. Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 30, gdzie przedstawione jest zasada porzucenia

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	277,3
	2,35
	4,85
	274,95
	270,1
	7,19
	65600
	18190,9
	18036720
	17718720
	154160
	472160
	0,99
	65600
	1

	65,3
	2,34
	3,82
	62,96
	59,14
	6,16
	83270
	5437,53
	5242679
	4924679
	194851,8
	512851,8
	0,96
	148870
	2

	14,9
	2,33
	3,01
	12,57
	9,56
	5,34
	105690
	1574,78
	1328523
	1010523
	246257,7
	564257,7
	0,84
	254560
	3

	13,6
	2,32
	2,37
	11,28
	8,91
	4,69
	134110
	1823,9
	1512761
	1194761
	311135,2
	629135,2
	0,83
	388670
	4

	12,8
	2,31
	1,87
	10,49
	8,62
	4,18
	170100
	2177,28
	1784349
	1466349
	392931
	710931
	0,82
	558770
	5

	12,8
	2,3
	1,47
	10,5
	9,02
	3,77
	215730
	2761,34
	2265165
	1947165
	496179
	814179
	0,82
	774500
	6

	12,8
	1,29
	1,16
	11,51
	10
	2,45
	273590
	3501,95
	3149021
	2831021
	352931,1
	670931,1
	0,9
	1048090
	7

	12,8
	1,28
	0,92
	11,52
	11
	2,2
	346932
	4440,73
	3996657
	3678657
	444073
	762073
	0,9
	1395022
	8

	12,8
	1,27
	0,72
	11,53
	11
	1,99
	439993
	5631,91
	5073119
	4755119
	558791,1
	876791,1
	0,9
	1835015
	9

	12,8
	1,25
	0,57
	11,55
	11
	1,82
	558021
	7142,67
	6445143
	6127143
	697526,3
	1015526
	0,9
	2393036
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Źródło: opracowanie własne
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Rys. 31 Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 11 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 

Źródło: Opracowanie własne
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Rys. 32 Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z tabeli 11 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł

Źródło: Opracowanie własne

11)  Strategia niskiej ceny początkowej (wejście na rynek)

Ustalenie ceny dla produktu wprowadzonego na rynek na poziomie pokrywającym koszty nie jest dziełem racjonalnym i Henderson proponuje ustalenie jej na jak najniższym poziomie. Poprzez obniżenie kosztów jednostkowych (wzdłuż krzywej doświadczenia) można osiągnąć przewagę konkurentami w dziedzinie kosztów. Warunkiem optymalności tej strategii są wysokie wartości krótkookresowej elastyczności cenowej i współczynnika uczenia się. Tylko w takich okolicznościach niższa cena wywołuje odpowiednio dużą ekspansję sprzedaży, co z kolei obniża znacznie i szybko koszty jednostkowe. Strategia ta zakłada gotowość do ponoszenia strat początkowych okresach i jednocześnie posiadanie odpowiednich rezerw finansowych.


[image: image31.wmf]
Rys. 33  Strategia niskiej ceny początkowej (wejście na rynek)

Źródło: Opracowanie własne na podstawie H. Simon [5]

W tabeli nr 12,  przedstawiono różne parametry dla okoliczności wynikającej z metody ustalania cen. Wielkości jednostkowe z tabeli 12, przedstawiono na rys. 34, natomiast globalne wielkości na rys. 35.

Tabela 12  Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks = 26500 zł. przy obniżonych kosztach zmiennych o 50% dla rys. 33, gdzie przedstawione jest strategia niskiej ceny początkowej dla wariantu b

	cena

(c)
	kz

(zł.)
	Ks/Q

ks(zł.)
	mp

c-kz
	mpc

c-k
	k

ks+kz
	Q

(szt)
	Pn

(tys.zł.)
	MP

mpxQ
	MPc

mpcxQ
	Kz

kz*Q
	K

k*Q
	mp/c
	Qs
	Rok

prod.

	5
	2,5
	4,85
	2,5
	-2,35
	7,35
	65600
	328
	164000
	-154000
	164000
	482000
	0,5
	65600
	1

	5
	2,4
	3,82
	2,6
	-1,22
	6,22
	83270
	416,35
	216502
	-101498
	199848
	517848
	0,52
	148870
	2

	5
	2,35
	3,01
	2,65
	-0,36
	5,36
	105690
	528,45
	280078,5
	-37921,5
	248371,5
	566371,5
	0,53
	254560
	3

	5
	2,34
	2,37
	2,66
	0,29
	4,71
	134110
	670,55
	356732,6
	38732,6
	313817,4
	631817,4
	0,53
	388670
	4

	5
	2,33
	1,87
	2,67
	0,8
	4,2
	170100
	850,5
	454167
	136167
	396333
	714333
	0,53
	558770
	5

	5
	2,32
	1,47
	2,68
	1,2
	3,79
	215730
	1078,65
	578156,4
	260156,4
	500493,6
	818493,6
	0,54
	774500
	6

	5
	2,31
	1,16
	2,69
	1,53
	3,47
	273590
	1367,95
	735957,1
	417957,1
	631992,9
	949992,9
	0,54
	1048090
	7

	5
	2,3
	0,92
	2,7
	1,78
	3,22
	346932
	1734,66
	936716,4
	618716,4
	797943,6
	1115944
	0,54
	1395022
	8

	4,68
	1,29
	0,72
	3,39
	3
	2,01
	439993
	2059,17
	1491576
	1173576
	567591
	885591
	0,72
	1835015
	9

	4,6
	1,28
	0,57
	3,32
	3
	1,85
	558021
	2566,9
	1852630
	1534630
	714266,9
	1032267
	0,72
	2393036
	10

	4,52
	1,27
	0,45
	3,25
	3
	1,72
	707704
	3198,82
	2300038
	1982038
	898784,1
	1216784
	0,72
	3100740
	11
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Rys. 34  Wykres jednostkowych parametrów c,kz,mp,mpc,k z tabeli 12 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł 
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Rys. 35  Wykres jednostkowych parametrów MP,MPc,Kz,K z tabeli 12 dla wyrobu A1 Ks=26500 zł
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3. Zależności między realnym udziałem na rynku a krzywą doświadczenia  i ceną.

Według Simona „jeśli występują silne efekty krzywej doświadczenia i jednocześnie jednakowe dla wszystkich konkurentów, to relatywny udział 
na rynku określa sytuację w zakresie kosztów. Relatywny udział na rynku definiujemy jako stosunek udziału rynkowego do udziału największego konkurenta. Zależność tę zademonstrujemy na przykładzie trzech przedsiębiorstw: A,B i C. Przedsiębiorstwo A ma we wszystkich okresach udział 
na rynku równy 50%, przedsiębiorstwo B 33,3 %, a przedsiębiorstwo C 16,7%. Relatywny udział na rynku firmy A wynosi zatem 50/33,3 = 1,5  
50/16,7 = 3. Ogólny zbyt wynosi 120 sztuk, trzy firmy chciałyby rozpo-cząć produkcję pilotażową w wysokości 50 jednostek (Q0) i o kosztach jednakowych k0 = 10, powyższe dane zaprezentowano w tabeli 13 oraz 
na rysunku 36.

Tabela 13  Rozwój kosztów jednostkowych i czasowej zależności dla relatywnego udziału na rynku 1,5 (A:B:C)

	Okresy
	Aktualna cena
	Firma A
	Firma B
	Firma C
	
	Zaległość czasowa A do C

 (okresy)
	Różnica kosztów absolutna
	Zaległość czasowa B do A (okresy)

	
	
	Ilość
	Ilość skumulowana
	Koszty jenostkowe na koniec okresu
	Ilość
	Ilość skumulowana
	Koszty jednostkowe na koniec okresu
	Ilość
	Ilość skumulowana
	Koszty jednostkowe 

na koniec okresu
	
	
	

	0
	12
	50
	50
	10
	50
	50
	10
	50
	50
	10
	0
	0
	0

	1
	8,66
	60
	110
	6,66
	40
	90
	7,39
	20
	70
	8,7
	2,04
	0,73
	0,5

	2
	7,33
	60
	170
	5,33
	40
	130
	6,11
	20
	90
	7,39
	2,06
	0,78
	1

	3
	6,55
	60
	230
	4,55
	40
	170
	5,33
	20
	110
	6,66
	2,11
	0,78
	1,5

	4
	6,05
	60
	290
	4,05
	40
	219
	4,77
	20
	130
	6,11
	2,06
	0,72
	2

	5
	5,67
	60
	350
	3,67
	40
	250
	4,36
	20
	150
	5,72
	2,05
	0,69
	2,5
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Podczas gdy w początkowych przedziałach czasowych rośnie absolutna różnica w kosztach, to później jednak systematycznie spada i poprawia się relatywna pozycja kosztów przedsiębiorstwa A. Już po pięciu okresach koszty jednostkowe firmy A wynoszą 84% kosztów jednostkowych firmy B. Poprawa relatywnej pozycji kosztów następuje w dalszym ciągu, jednak w wolniejszym tempie; mimo to czasowe opóźnienie (czas niezbędny dla osiągnięcia tej samej skumulowanej wielkości produkcji) sukcesywnie powiększa się.

D.A. Abell i J.S. Hammond w pracy [ 1 ] uznali, że „w tych sektorach przemysłu, gdzie znaczną część kosztów można zredukować wskutek efektu skali lub doświadczenia znaczne korzyści pod względem kosztów można odnieść poprzez realizację strategii polegającej na zdobywaniu 
doświadczenia szybciej niż konkurencja. (Tego typu strategia jako główny cel  stawia sobie zdobycie jak największej części rynku w porównaniu 
z konkurencją).

Aby to zrozumieć rozważmy sektor przemysłu, którego uczestnikami 
są trzy firmy przy czym każdy z konkurentów porusza się po tej samej krzywej doświadczenia w taki sposób, że firma A wyprzedza firmę B a firma B wyprzedza firmę C pod względem doświadczenia. Sytuacja ta jest przedstawiona na rysunku 11. Firma A ma pod względem kosztów znaczną przewagę nad firmą B i jeszcze większa nad firmą C. 
Różnica w kosztach oznacza różnicę pomiędzy stratą i zyskiem; jeżeli cena w sektorze spada wraz ze wzrostem doświadczenia, jak zakłada rysunek 11, firma A osiągnie znaczny zysk, firma B znacznie mniejszy zysk a firma C poniesie stratę. W sytuacji ekstremalnej, jeżeli firma A realizowałaby strategię agresywną polegającą na obcinaniu cen proporcjonalnie do redukcji kosztów mogłaby z łatwością usunąć z rynku niewydolnych konkurentów takich jak firma C.




Rys. 36  Korzyści ekonomiczne wynikające z większego doświadczenia

Źródło: Opracowanie własne na podstawie D.A. Abell i J.S. Hammond [ 1 ]

Mogła by również obniżać ceny wolniej poprawiając własną marżę ale 
w ten sposób podniesie również marżę swoich konkurentów. To pozwoli im poprawić ich sytuację ekonomiczną i zachęci ich do poprawienia wyników poprzez zwiększenie doświadczenia (w konsekwencji doprowadzi do wzrostu ich udziału w rynku) w stosunku do lidera rynkowego.

Lider rynkowy jest w stanie w ogromnym stopniu wpłynąć na przeciętną zyskowność w branży. Tempo spadku kosztów u konkurentów musi przynajmniej zrównywać się z tempem osiąganym przez lidera jeżeli chcą oni utrzymać swoją zyskowność. Jeżeli ich koszty spadają wolniej ponieważ 
są mniej agresywni w obniżaniu kosztów lub rozwijają się wolniej od lidera ich zyski wreszcie zanikną co wyeliminuje ich z rynku.

4. Praktyczne zastosowanie metod ustalania cen odpowiadających pozycji konkurencyjnej przedsiębiorstwa

D. Abell i J. Hammond w pracy [ 1 ] piszą: „W sytuacjach podobnych do przedstawionej powyżej zaleta bycia liderem rynkowym jest oczywista. Pozycję lidera z reguły najlepiej zdobywa się na początku, gdy doświadczenie podwaja się szybko (na przykład doświadczenie wzrasta dziesięciokrotnie w trakcie zwiększania produkcji z 20 do 2000 jednostek a jedynie się podwaja, gdy produkcja rośnie z 2000 do 4000). Wtedy firma może zdobyć niezniszczalną przewagę pod względem kosztów i jednocześnie osiągnąć pozycję lidera pod względem cen. Najlepszy sposób postępowania z produktem zależy od wielu czynników, spośród których jednym z najważniejszych jest tempo rozwoju rynku. Na rynkach szybko rozwijających się doświadczenie można zdobyć poprzez udział w nowej sprzedaży, unikając odbierania klientów konkurencji (czemu konkurencja zdecydowanie się przeciwstawi). Dlatego, przy wysokim tempie rozwoju agresywne działanie może być niezbędne. Jednak taktyka zdobywania rynku jest z reguły kosztowna w krótkim okresie wskutek obniżenia marż od niskich cen oraz wskutek ponoszenia wydatków związanych z reklamą, marketingiem, rozwojem nowych produktów itp. Oznacza to, że dla  firmy, która nie posiada znacznych zasobów (produkt, cena itp.) a w szczególności napotyka agresywną konkurencję lepsza może być rezygnacja z rynku lub skupienie się na tym jego segmencie, który firma może zdominować. Z drugiej strony 
na rynkach charakteryzujących się wolnym wzrostem lub brakiem wzrostu trudno odebrać część rynku konkurencji, czas niezbędny na zdobycie większego doświadczenia jest zazwyczaj zbyt długi a koszty są zbyt wysokie aby stosować agresywne strategie.

Na stabilnych rynkach konkurencyjnych najczęściej firma kontrolująca największą część rynku ma największe doświadczenie i generalnie jest tak, że doświadczenie każdej firmy jest mniej więcej proporcjonalne do jej udziału w rynku.  Wyraźny wyjątek występuje wtedy gdy firma, która późno weszła na rynek szybko zdobywa znaczną jego część. Firma ta może mieć mniej doświadczenia niż konkurenci, którzy weszli na rynek wcześniej.

Zanim przystąpi się do realizacji jakiejkolwiek strategii opartej na doświadczeniu w szczególności takiej, której częścią jest zwiększanie udziału 
w rynku konieczne jest dokładne określenie czasu i nakładów inwestycyjnych w celu sprawdzenia czy cel jest osiągalny lub pożądany. Tego typu projekcje pro forma muszą obejmować okres kilku lat. Na przykład, weźmy pod uwagę  firmę kontrolującą 6% rynku, który rozwija się w tempie 8 % rocznie a lider kontroluje 24%.

Aby zrównać się z liderem firma ta musiała by się rozwijać w tempie 26% rocznie przez 9 lat zakładając, że lider zachowywałby swoją część rozwijając się w tempie 8% rocznie tak jak średnia rynkowa. Oznacza to rozwój 3 razy szybszy niż średnia rynkowa przez 9 lat tj. wzrost sprzedaży i wydajności o 640%.

Liczby te wywołują ważne pytania jak np.: czy jesteśmy w stanie finansować ekspansję? Którym konkurentom zabierzemy część rynku? Czy 
ci mniejsi zostaną pokonani agresywną strategią? Jakich reakcji konkurencji należy się spodziewać? Czy rynek będzie wart tego aby działać na nim przez 9 lat?

Znaczenie tych obliczeń i wykorzystania ich implikacji zostało podkreślone przez wycofanie się  RCA, Rank Xerox i General Electric z produkcji komputerów; wszystkie trzy firmy straciły miliony dolarów na ich produkcji. Właściwy zestaw obliczeń dokonanych na początku mógł zapobiec wejściu tych firm do tego sektora przemysłu.

Przykład pokazuje także, że dobra informacja o rynku, jego perspektywach rozwoju, udziałach oraz doświadczeniu konkurencji czy też kosztach 
są niezbędne. Nie wiedząc jak szybko rozwija się rynek firma może być nieświadoma faktu, że konkurencja szybko zdobywa udział w rynku. Może również nie być w stanie ocenić prawdopodobnych efektów proponowanych działań. Z drugiej strony dobrze poinformowana firma jest 
w stanie podejmować pomyślne decyzje strategiczne kosztem mniej poinformowanych konkurentów.

Jest oczywiste, że tam, gdzie doświadczenie i efekt skali są istotnymi czynnikami kosztów pozycja lidera jest bardzo korzystna a pozycja dalekiego outsidera jest poważnym nieszczęściem. Jednak w związku z faktem, 
że żadna firma nie posiada zasobów aby być liderem na wszystkich rynkach, musi podjąć decyzję na którym z nich utrzymać silną pozycję za liderem (tak jak firma B na rysunku 6) a z którego rynku zrezygnować.

Warto znać różnicę w kosztach pomiędzy dwoma konkurentami jednak trudno ją ustalić. Przyczyny tego stanu rzeczy nie są z początku tak oczywiste. Istnieją zakusy aby zakładać, że konkurencji poruszają się po podobnych krzywych doświadczenia zaczynając od tych samych punktów wyjścia. Dlatego, jeżeli Konkurent A ma dwukrotnie więcej doświadczenia niż Konkurent B i zastosowanie ma krzywa 80%, koszty konkurenta A powinny być 20% niższe niż B.

Problem polega na tym, że błędne doświadczenia są oparte na zbytnio uproszczonych przesłankach:

1.  Konkurencji nie koniecznie zaczynają z tego samego punktu; na przykład jeżeli B wchodzi na rynek późno czasami może rozpocząć przy niższych kosztach niż początkowe koszty konkurenta A.

a.  Firma B, wchodząc na rynek,  może  wykorzystać wiedzę o funkcjonowaniu firmy A .

b.  Firma B może skorzystać na postępie technologii sprzętu produkcyjnego nabywanego od zwykłych dostawców.

c.  Firma B może skorzystać na spadku kosztów towarów i usług nabywanych do wytwarzania produktu od zwykłych dostawców wskutek rosnącego doświadczenia tych dostawców

2.  Firma B może być w stanie wykorzystać dzielone doświadczenie, którego firma B wykorzystać nie może. 

3.  Firma B ma większy udział wartości dodanej w swoim produkcie niż firma A.

4.  Firma B może później zdobyć i wykorzystać wiedzę na temat sposobu funkcjonowania A tym samym przyspieszając swój proces uczenia się. (Może się tak zdarzyć np. w sytuacji gdy B zatrudni kilku kierowników firmy A).

Powyższe kwestie należy wziąć pod uwagę w trakcie analizowania różnic 
w kosztach.”
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		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		4.85		5.5		0.6524390244		7.3475609756		65600		524.8		1.9943684181		11.0913309749		360800		42800		164000		482000		0.6875		65600

		8		2.38		3.82		5.62		1.8010976342		6.1989023658		83270		666.16		1.8243722386		11.3298436192		467977.4		149977.4		198182.6		516182.6		0.7025		148870

		8		2.25		3.01		5.75		2.7412006812		5.2587993188		105690		845.52		1.6599027343		11.56826556		607717.5		289717.5		237802.5		555802.5		0.71875		254560

		8		2.13		2.37		5.87		3.4988121691		4.5011878309		134110		1072.88		1.5043413244		11.8064156377		787225.7		469225.7		285654.3		603654.3		0.73375		388670

		7		2		1.87		5		3.1305114638		3.8694885362		170100		1190.7		1.3531223371		12.0441417784		850500		532500		340200		658200		0.7142857143		558770

		6		1.88		1.47		4.12		2.6459351968		3.3540648032		215730		1294.38		1.2101729844		12.2817829048		888807.6		570807.6		405572.4		723572.4		0.6866666667		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		4.5		1.63		0.92		2.87		1.9533938639		2.5466061361		346932		1561.194		0.9347615457		12.7568840743		995694.84		677694.84		565499.16		883499.16		0.6377777778		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5.5		1.38		0.57		4.12		3.5501289736		1.9498710264		558021		3069.1155		0.6677632301		13.2321518751		2299046.52		1981046.52		770068.98		1088068.98		0.7490909091		2393036

		6		1.25		0.45		4.75		4.3006595978		1.6993404022		707704		4246.224		0.5302401771		13.4697812062		3361594		3043594		884630		1202630		0.7916666667		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.2, gdzie przedstawione jest

																		sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		4		2.5		4.8475609756		1.5		-3.3475609756		7.3475609756		65600		262.4		1.9943684181		11.0913309749		98400		-219600		164000		482000		0.375		65600

		4		2.38		3.8189023658		1.62		-2.1989023658		6.1989023658		83270		333.08		1.8243722386		11.3298436192		134897.4		-183102.6		198182.6		516182.6		0.405		148870

		4		2.25		3.0087993188		1.75		-1.2587993188		5.2587993188		105690		422.76		1.6599027343		11.56826556		184957.5		-133042.5		237802.5		555802.5		0.4375		254560

		4		2.13		2.3711878309		1.87		-0.5011878309		4.5011878309		134110		536.44		1.5043413244		11.8064156377		250785.7		-67214.2999999999		285654.3		603654.3		0.4675		388670

		4		2		1.8694885362		2		0.1305114638		3.8694885362		170100		680.4		1.3531223371		12.0441417784		340200		22200.0000000001		340200		658200		0.5		558770

		4		1.88		1.4740648032		2.12		0.6459351968		3.3540648032		215730		862.92		1.2101729844		12.2817829048		457347.6		139347.6		405572.4		723572.4		0.53		774500

		4		1.75		1.1623231843		2.25		1.0876768157		2.9123231843		273590		1094.36		1.0689511078		12.5193859144		615577.5		297577.5		478782.5		796782.5		0.5625		1048090

		4		1.63		0.9166061361		2.37		1.4533938639		2.5466061361		346932		1387.728		0.9347615457		12.7568840743		822228.84		504228.84		565499.16		883499.16		0.5925		1395022

		4		1.5		0.7227387708		2.5		1.7772612292		2.2227387708		439993		1759.972		0.7987401161		12.9945140967		1099982.5		781982.5		659989.5		977989.5		0.625		1835015

		4		1.38		0.5698710264		2.62		2.0501289736		1.9498710264		558021		2232.084		0.6677632301		13.2321518751		1462015.02		1144015.02		770068.98		1088068.98		0.655		2393036

		4		1.25		0.4493404022		2.75		2.3006595978		1.6993404022		707704		2830.816		0.5302401771		13.4697812062		1946186		1628186		884630		1202630		0.6875		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.5, gdzie przedstawione jest

																		zasada Dumpingu
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		15		2.5		5.4192229039		12.5		7.0807770961		7.9192229039		4890		73.35		2.0692930828		8.4949475825		61125		34625		12225		38725		0.8333333333		4890
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		15		2.33		2.1319388576		12.67		10.5380611424		4.4619388576		12430		186.45		1.495583393		9.4278681845		157488.1		130988.1		28961.9		55461.9		0.8446666667		388590

		15		2.32		1.6804058339		12.68		10.9995941661		4.0004058339		15770		236.55		1.3863958144		9.66586468		199963.6		173463.6		36586.4		63086.4		0.8453333333		558650

		15		2.31		1.325		12.69		11.365		3.635		20000		300		1.290609111		9.9034875525		253800		227300		46200		72700		0.846		774420

		14.9		2.3		1.0449526814		12.6		11.5550473186		3.3449526814		25360		377.864		1.2074525474		10.1409284086		319536		293036		58328		84828		0.8456375839		1048010

		13.6		1.29		0.8239281162		12.31		11		2.1139281162		32163		437.4168		0.7485478832		10.3785720025		395926.53		369426.53		41490.27		67990.27		0.9051470588		1392424

		12.8		1.28		0.6496690365		11.52		11		1.9296690365		40790		522.112		0.6573485045		10.6161922323		469900.8		443400.8		52211.2		78711.2		0.9		1832419

		11.7		1.27		0.5122554705		10.43		10		1.7822554705		51732		605.2644		0.5778796804		10.8538318245		539564.76		513064.76		65699.64		92199.64		0.8914529915		2390440

		11.5		1.25		0.4039141568		10.25		10		1.6539141568		65608		754.492		0.5031446949		11.0914529187		672482		645982		82010		108510		0.8913043478		3098144

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.7, gdzie przedstawione jest

																		metoda Parasola
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		16		2.5		4.8475609756		13.5		8.6524390244		7.3475609756		65600		1049.6		1.9943684181		11.0913309749		885600		567600		164000		482000		0.84375		65600

		15		2.4		3.8189023658		12.6		8.7810976342		6.2189023658		83270		1249.05		1.8275934227		11.3298436192		1049202		731202		199848		517848		0.84		148870

		14		2.35		3.0087993188		11.65		8.6412006812		5.3587993188		105690		1479.66		1.6787399423		11.56826556		1231288.5		913288.5		248371.5		566371.5		0.8321428571		254560

		13		2.34		2.3711878309		10.66		8.2888121691		4.7111878309		134110		1743.43		1.5499400696		11.8064156377		1429612.6		1111612.6		313817.4		631817.4		0.82		388670

		12		2.33		1.8694885362		9.67		7.8005114638		4.1994885362		170100		2041.2		1.4349627408		12.0441417784		1644867		1326867		396333		714333		0.8058333333		558770

		12		2.32		1.4740648032		9.68		8.2059351968		3.7940648032		215730		2588.76		1.3334379518		12.2817829048		2088266.4		1770266.4		500493.6		818493.6		0.8066666667		774500

		12		2.31		1.1623231843		9.69		8.5276768157		3.4723231843		273590		3283.08		1.2448238755		12.5193859144		2651087.1		2333087.1		631992.9		949992.9		0.8075		1048090

		12		2.3		0.9166061361		9.7		8.7833938639		3.2166061361		346932		4163.184		1.1683268087		12.7568840743		3365240.4		3047240.4		797943.6		1115943.6		0.8083333333		1395022

		12		1.29		0.7227387708		10.71		10		2.0127387708		439993		5279.916		0.6994963672		12.9945140967		4712325.03		4394325.03		567590.97		885590.97		0.8925		1835015

		11		1.28		0.5698710264		9.72		9		1.8498710264		558021		6138.231		0.6151159212		13.2321518751		5423964.12		5105964.12		714266.88		1032266.88		0.8836363636		2393036

		10		1.27		0.4493404022		8.73		8		1.7193404022		707704		7077.04		0.5419407302		13.4697812062		6178255.92		5860255.92		898784.08		1216784.08		0.873		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.8, gdzie przedstawiona jest

																		zasada Przechwycenia
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		277.3		2.35		4.8475609756		274.95		270.1024390244		7.1975609756		65600		18190.88		1.9737422152		11.0913309749		18036720		17718720		154160		472160		0.9915254237		65600

		65.3		2.34		3.8189023658		62.96		59.1410976342		6.1589023658		83270		5437.531		1.8178985743		11.3298436192		5242679.2		4924679.2		194851.8		512851.8		0.9641653905		148870

		14.9		2.33		3.0087993188		12.57		9.5612006812		5.3387993188		105690		1574.781		1.675000781		11.56826556		1328523.3		1010523.3		246257.7		564257.7		0.8436241611		254560

		13.6		2.32		2.3711878309		11.28		8.9088121691		4.6911878309		134110		1823.896		1.5456858192		11.8064156377		1512760.8		1194760.8		311135.2		629135.2		0.8294117647		388670

		12.8		2.31		1.8694885362		10.49		8.6205114638		4.1794885362		170100		2177.28		1.4301888793		12.0441417784		1784349		1466349		392931		710931		0.81953125		558770

		12.8		2.3		1.4740648032		10.5		9.0259351968		3.7740648032		215730		2761.344		1.3281526178		12.2817829048		2265165		1947165		496179		814179		0.8203125		774500

		12.8		1.29		1.1623231843		11.51		10		2.4523231843		273590		3501.952		0.8970358138		12.5193859144		3149020.9		2831020.9		352931.1		670931.1		0.89921875		1048090

		12.8		1.28		0.9166061361		11.52		11		2.1966061361		346932		4440.7296		0.7869135038		12.7568840743		3996656.64		3678656.64		444072.96		762072.96		0.9		1395022

		12.8		1.27		0.7227387708		11.53		11		1.9927387708		439993		5631.9104		0.6895099593		12.9945140967		5073119.29		4755119.29		558791.11		876791.11		0.90078125		1835015

		12.8		1.25		0.5698710264		11.55		11		1.8198710264		558021		7142.6688		0.5987656339		13.2321518751		6445142.55		6127142.55		697526.25		1015526.25		0.90234375		2393036

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.9, gdzie przedstawiona jest

																		zasada Porzucenia
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.4		3.8189023658		2.6		-1.2189023658		6.2189023658		83270		416.35		1.8275934227		11.3298436192		216502		-101498		199848		517848		0.52		148870

		5		2.35		3.0087993188		2.65		-0.3587993188		5.3587993188		105690		528.45		1.6787399423		11.56826556		280078.5		-37921.5		248371.5		566371.5		0.53		254560

		5		2.34		2.3711878309		2.66		0.2888121691		4.7111878309		134110		670.55		1.5499400696		11.8064156377		356732.6		38732.5999999999		313817.4		631817.4		0.532		388670

		5		2.33		1.8694885362		2.67		0.8005114638		4.1994885362		170100		850.5		1.4349627408		12.0441417784		454167		136167		396333		714333		0.534		558770

		5		2.32		1.4740648032		2.68		1.2059351968		3.7940648032		215730		1078.65		1.3334379518		12.2817829048		578156.4		260156.4		500493.6		818493.6		0.536		774500

		5		2.31		1.1623231843		2.69		1.5276768157		3.4723231843		273590		1367.95		1.2448238755		12.5193859144		735957.1		417957.1		631992.9		949992.9		0.538		1048090

		5		2.3		0.9166061361		2.7		1.7833938639		3.2166061361		346932		1734.66		1.1683268087		12.7568840743		936716.4		618716.4		797943.6		1115943.6		0.54		1395022

		4.68		1.29		0.7227387708		3.39		3		2.0127387708		439993		2059.16724		0.6994963672		12.9945140967		1491576.27		1173576.27		567590.97		885590.97		0.7243589744		1835015

		4.6		1.28		0.5698710264		3.32		3		1.8498710264		558021		2566.8966		0.6151159212		13.2321518751		1852629.72		1534629.72		714266.88		1032266.88		0.7217391304		2393036

		4.52		1.27		0.4493404022		3.25		3		1.7193404022		707704		3198.82208		0.5419407302		13.4697812062		2300038		1982038		898784.08		1216784.08		0.7190265487		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.10, gdzie przedstawiona jest

																		strategia niskiej ceny początkowej dla wariantu b






_979724984.xls
Wykres1

		65600		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		4		2		1.87		2		0.1305114638		3.8694885362		170100		680.4		1.3531223371		12.0441417784		340200		22200.0000000001		340200		658200		0.5		558770

		3.5		1.88		1.47		1.62		0.1459351968		3.3540648032		215730		755.055		1.2101729844		12.2817829048		349482.6		31482.6		405572.4		723572.4		0.4628571429		774500

		3		1.75		1.16		1.25		0.0876768157		2.9123231843		273590		820.77		1.0689511078		12.5193859144		341987.5		23987.5		478782.5		796782.5		0.4166666667		1048090

		2.5		1.63		0.92		0.87		-0.0466061361		2.5466061361		346932		867.33		0.9347615457		12.7568840743		301830.84		-16169.16		565499.16		883499.16		0.348		1395022

		2		1.5		0.72		0.5		-0.2227387708		2.2227387708		439993		879.986		0.7987401161		12.9945140967		219996.5		-98003.5		659989.5		977989.5		0.25		1835015

		1.5		1.38		0.57		0.12		-0.4498710264		1.9498710264		558021		837.0315		0.6677632301		13.2321518751		66962.5200000001		-251037.48		770068.98		1088068.98		0.08		2393036

		1.2		1.25		0.45		-0.05		-0.4993404022		1.6993404022		707704		849.2448		0.5302401771		13.4697812062		-35385.2		-353385.2		884630		1202630		-0.0416666667		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		cena a faza cyklu produktu
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		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.4		3.8189023658		2.6		-1.2189023658		6.2189023658		83270		416.35		1.8275934227		11.3298436192		216502		-101498		199848		517848		0.52		148870

		5		2.35		3.0087993188		2.65		-0.3587993188		5.3587993188		105690		528.45		1.6787399423		11.56826556		280078.5		-37921.5		248371.5		566371.5		0.53		254560

		5		2.34		2.3711878309		2.66		0.2888121691		4.7111878309		134110		670.55		1.5499400696		11.8064156377		356732.6		38732.5999999999		313817.4		631817.4		0.532		388670

		5		2.33		1.8694885362		2.67		0.8005114638		4.1994885362		170100		850.5		1.4349627408		12.0441417784		454167		136167		396333		714333		0.534		558770

		5		2.32		1.4740648032		2.68		1.2059351968		3.7940648032		215730		1078.65		1.3334379518		12.2817829048		578156.4		260156.4		500493.6		818493.6		0.536		774500

		5		2.31		1.1623231843		2.69		1.5276768157		3.4723231843		273590		1367.95		1.2448238755		12.5193859144		735957.1		417957.1		631992.9		949992.9		0.538		1048090

		5		2.3		0.9166061361		2.7		1.7833938639		3.2166061361		346932		1734.66		1.1683268087		12.7568840743		936716.4		618716.4		797943.6		1115943.6		0.54		1395022

		4.68		1.29		0.7227387708		3.39		3		2.0127387708		439993		2059.16724		0.6994963672		12.9945140967		1491576.27		1173576.27		567590.97		885590.97		0.7243589744		1835015

		4.6		1.28		0.5698710264		3.32		3		1.8498710264		558021		2566.8966		0.6151159212		13.2321518751		1852629.72		1534629.72		714266.88		1032266.88		0.7217391304		2393036

		4.52		1.27		0.4493404022		3.25		3		1.7193404022		707704		3198.82208		0.5419407302		13.4697812062		2300038		1982038		898784.08		1216784.08		0.7190265487		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.10, gdzie przedstawiona jest

																		strategia niskiej ceny początkowej dla wariantu b
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		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		277.3		2.35		4.8475609756		274.95		270.1024390244		7.1975609756		65600		18190.88		1.9737422152		11.0913309749		18036720		17718720		154160		472160		0.9915254237		65600

		65.3		2.34		3.8189023658		62.96		59.1410976342		6.1589023658		83270		5437.531		1.8178985743		11.3298436192		5242679.2		4924679.2		194851.8		512851.8		0.9641653905		148870

		14.9		2.33		3.0087993188		12.57		9.5612006812		5.3387993188		105690		1574.781		1.675000781		11.56826556		1328523.3		1010523.3		246257.7		564257.7		0.8436241611		254560

		13.6		2.32		2.3711878309		11.28		8.9088121691		4.6911878309		134110		1823.896		1.5456858192		11.8064156377		1512760.8		1194760.8		311135.2		629135.2		0.8294117647		388670

		12.8		2.31		1.8694885362		10.49		8.6205114638		4.1794885362		170100		2177.28		1.4301888793		12.0441417784		1784349		1466349		392931		710931		0.81953125		558770

		12.8		2.3		1.4740648032		10.5		9.0259351968		3.7740648032		215730		2761.344		1.3281526178		12.2817829048		2265165		1947165		496179		814179		0.8203125		774500

		12.8		1.29		1.1623231843		11.51		10		2.4523231843		273590		3501.952		0.8970358138		12.5193859144		3149020.9		2831020.9		352931.1		670931.1		0.89921875		1048090

		12.8		1.28		0.9166061361		11.52		11		2.1966061361		346932		4440.7296		0.7869135038		12.7568840743		3996656.64		3678656.64		444072.96		762072.96		0.9		1395022

		12.8		1.27		0.7227387708		11.53		11		1.9927387708		439993		5631.9104		0.6895099593		12.9945140967		5073119.29		4755119.29		558791.11		876791.11		0.90078125		1835015

		12.8		1.25		0.5698710264		11.55		11		1.8198710264		558021		7142.6688		0.5987656339		13.2321518751		6445142.55		6127142.55		697526.25		1015526.25		0.90234375		2393036

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.9, gdzie przedstawiona jest

																		zasada Porzucenia
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		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740		3100740



(c)

(kz)

(mp)

(mpc)

(k)

Qs

c,kz,mp,mpc,k

16

2.5

13.5

8.6524390244

7.3475609756

15

2.4

12.6

8.7810976342

6.2189023658

14

2.35

11.65

8.6412006812

5.3587993188

13

2.34

10.66

8.2888121691

4.7111878309

12

2.33

9.67

7.8005114638

4.1994885362

12

2.32

9.68

8.2059351968

3.7940648032

12

2.31

9.69

8.5276768157

3.4723231843

12

2.3

9.7

8.7833938639

3.2166061361

12

1.29

10.71

9.9872612292

2.0127387708

11

1.28

9.72

9.1501289736

1.8498710264

10

1.27

8.73

8.2806595978

1.7193404022



Arkusz4

		





Arkusz4

		



Ks

b



Arkusz5

		





Arkusz5

		



Ks

b



Arkusz6

		





Arkusz6

		65600		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770
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		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		16		2.5		4.8475609756		13.5		8.6524390244		7.3475609756		65600		1049.6		1.9943684181		11.0913309749		885600		567600		164000		482000		0.84375		65600

		15		2.4		3.8189023658		12.6		8.7810976342		6.2189023658		83270		1249.05		1.8275934227		11.3298436192		1049202		731202		199848		517848		0.84		148870

		14		2.35		3.0087993188		11.65		8.6412006812		5.3587993188		105690		1479.66		1.6787399423		11.56826556		1231288.5		913288.5		248371.5		566371.5		0.8321428571		254560

		13		2.34		2.3711878309		10.66		8.2888121691		4.7111878309		134110		1743.43		1.5499400696		11.8064156377		1429612.6		1111612.6		313817.4		631817.4		0.82		388670

		12		2.33		1.8694885362		9.67		7.8005114638		4.1994885362		170100		2041.2		1.4349627408		12.0441417784		1644867		1326867		396333		714333		0.8058333333		558770

		12		2.32		1.4740648032		9.68		8.2059351968		3.7940648032		215730		2588.76		1.3334379518		12.2817829048		2088266.4		1770266.4		500493.6		818493.6		0.8066666667		774500

		12		2.31		1.1623231843		9.69		8.5276768157		3.4723231843		273590		3283.08		1.2448238755		12.5193859144		2651087.1		2333087.1		631992.9		949992.9		0.8075		1048090

		12		2.3		0.9166061361		9.7		8.7833938639		3.2166061361		346932		4163.184		1.1683268087		12.7568840743		3365240.4		3047240.4		797943.6		1115943.6		0.8083333333		1395022

		12		1.29		0.7227387708		10.71		10		2.0127387708		439993		5279.916		0.6994963672		12.9945140967		4712325.03		4394325.03		567590.97		885590.97		0.8925		1835015

		11		1.28		0.5698710264		9.72		9		1.8498710264		558021		6138.231		0.6151159212		13.2321518751		5423964.12		5105964.12		714266.88		1032266.88		0.8836363636		2393036

		10		1.27		0.4493404022		8.73		8		1.7193404022		707704		7077.04		0.5419407302		13.4697812062		6178255.92		5860255.92		898784.08		1216784.08		0.873		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.8, gdzie przedstawiona jest

																		zasada Przechwycenia
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		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015
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796782.5

3354832.44

3036832.44

565499.16

883499.16

4303131.54

3985131.54
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770068.98
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		277.35		2.5		4.8475609756		274.85		270.0024390244		7.3475609756		65600		18194.16		1.9943684181		11.0913309749		18030160		17712160		164000		482000		0.9909861186		65600

		65.34		2.38		3.8189023658		62.96		59.1410976342		6.1989023658		83270		5440.8618		1.8243722386		11.3298436192		5242679.2		4924679.2		198182.6		516182.6		0.9635751454		148870

		38.83		2.25		3.0087993188		36.58		33.5712006812		5.2587993188		105690		4103.9427		1.6599027343		11.56826556		3866140.2		3548140.2		237802.5		555802.5		0.942055112		254560

		14.97		2.13		2.3711878309		12.84		10.4688121691		4.5011878309		134110		2007.6267		1.5043413244		11.8064156377		1721972.4		1403972.4		285654.3		603654.3		0.8577154309		388670

		13.635		2		1.8694885362		11.635		9.7655114638		3.8694885362		170100		2319.3135		1.3531223371		12.0441417784		1979113.5		1661113.5		340200		658200		0.8533186652		558770

		12.83		1.88		1.4740648032		10.95		9.4759351968		3.3540648032		215730		2767.8159		1.2101729844		12.2817829048		2362243.5		2044243.5		405572.4		723572.4		0.8534684334		774500

		11.73		1.75		1.1623231843		9.98		9		2.9123231843		273590		3209.2107		1.0689511078		12.5193859144		2730428.2		2412428.2		478782.5		796782.5		0.8508098892		1048090

		11.3		1.63		0.9166061361		9.67		9		2.5466061361		346932		3920.3316		0.9347615457		12.7568840743		3354832.44		3036832.44		565499.16		883499.16		0.8557522124		1395022

		11.28		1.5		0.7227387708		9.78		9		2.2227387708		439993		4963.12104		0.7987401161		12.9945140967		4303131.54		3985131.54		659989.5		977989.5		0.8670212766		1835015

		11.26		1.38		0.5698710264		9.88		9		1.9498710264		558021		6283.31646		0.6677632301		13.2321518751		5513247.48		5195247.48		770068.98		1088068.98		0.8774422735		2393036

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.6, gdzie przedstawione jest

																		zasada Dominacji
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		558650		558650		558650		558650		558650
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		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010
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		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144



(c)

(kz)

(mp)

(mpc)

(k)

Qs

c,kz,mp,mpc,k

15

2.5

12.5

7.0807770961

7.9192229039

15

2.4

12.6

8.2486042693

6.7513957307

15

2.35

12.65

9.217357513

5.782642487

15

2.34

12.66

9.9559183673

5.0440816327

15

2.33

12.67

10.5380611424

4.4619388576

15

2.32

12.68

10.9995941661

4.0004058339

15

2.31

12.69

11.365

3.635

14.9

2.3

12.6
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		15		2.5		5.4192229039		12.5		7.0807770961		7.9192229039		4890		73.35		2.0692930828		8.4949475825		61125		34625		12225		38725		0.8333333333		4890

		15		2.4		4.3513957307		12.6		8.2486042693		6.7513957307		6090		91.35		1.9097492584		8.7144033607		76734		50234		14616		41116		0.84		65520

		15		2.35		3.432642487		12.65		9.217357513		5.782642487		7720		115.8		1.7548607559		8.951569643		97658		71158		18142		44642		0.8433333333		148790

		15		2.34		2.7040816327		12.66		9.9559183673		5.0440816327		9800		147		1.6182156021		9.1901376647		124068		97568		22932		49432		0.844		254480

		15		2.33		2.1319388576		12.67		10.5380611424		4.4619388576		12430		186.45		1.495583393		9.4278681845		157488.1		130988.1		28961.9		55461.9		0.8446666667		388590

		15		2.32		1.6804058339		12.68		10.9995941661		4.0004058339		15770		236.55		1.3863958144		9.66586468		199963.6		173463.6		36586.4		63086.4		0.8453333333		558650

		15		2.31		1.325		12.69		11.365		3.635		20000		300		1.290609111		9.9034875525		253800		227300		46200		72700		0.846		774420

		14.9		2.3		1.0449526814		12.6		11.5550473186		3.3449526814		25360		377.864		1.2074525474		10.1409284086		319536		293036		58328		84828		0.8456375839		1048010

		13.6		1.29		0.8239281162		12.31		11		2.1139281162		32163		437.4168		0.7485478832		10.3785720025		395926.53		369426.53		41490.27		67990.27		0.9051470588		1392424

		12.8		1.28		0.6496690365		11.52		11		1.9296690365		40790		522.112		0.6573485045		10.6161922323		469900.8		443400.8		52211.2		78711.2		0.9		1832419

		11.7		1.27		0.5122554705		10.43		10		1.7822554705		51732		605.2644		0.5778796804		10.8538318245		539564.76		513064.76		65699.64		92199.64		0.8914529915		2390440

		11.5		1.25		0.4039141568		10.25		10		1.6539141568		65608		754.492		0.5031446949		11.0914529187		672482		645982		82010		108510		0.8913043478		3098144

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.7, gdzie przedstawione jest

																		metoda Parasola
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		277.35		2.5		4.8475609756		274.85		270.0024390244		7.3475609756		65600		18194.16		1.9943684181		11.0913309749		18030160		17712160		164000		482000		0.9909861186		65600

		65.34		2.38		3.8189023658		62.96		59.1410976342		6.1989023658		83270		5440.8618		1.8243722386		11.3298436192		5242679.2		4924679.2		198182.6		516182.6		0.9635751454		148870

		38.83		2.25		3.0087993188		36.58		33.5712006812		5.2587993188		105690		4103.9427		1.6599027343		11.56826556		3866140.2		3548140.2		237802.5		555802.5		0.942055112		254560

		14.97		2.13		2.3711878309		12.84		10.4688121691		4.5011878309		134110		2007.6267		1.5043413244		11.8064156377		1721972.4		1403972.4		285654.3		603654.3		0.8577154309		388670

		13.635		2		1.8694885362		11.635		9.7655114638		3.8694885362		170100		2319.3135		1.3531223371		12.0441417784		1979113.5		1661113.5		340200		658200		0.8533186652		558770

		12.83		1.88		1.4740648032		10.95		9.4759351968		3.3540648032		215730		2767.8159		1.2101729844		12.2817829048		2362243.5		2044243.5		405572.4		723572.4		0.8534684334		774500

		11.73		1.75		1.1623231843		9.98		9		2.9123231843		273590		3209.2107		1.0689511078		12.5193859144		2730428.2		2412428.2		478782.5		796782.5		0.8508098892		1048090

		11.3		1.63		0.9166061361		9.67		9		2.5466061361		346932		3920.3316		0.9347615457		12.7568840743		3354832.44		3036832.44		565499.16		883499.16		0.8557522124		1395022

		11.28		1.5		0.7227387708		9.78		9		2.2227387708		439993		4963.12104		0.7987401161		12.9945140967		4303131.54		3985131.54		659989.5		977989.5		0.8670212766		1835015

		11.26		1.38		0.5698710264		9.88		9		1.9498710264		558021		6283.31646		0.6677632301		13.2321518751		5513247.48		5195247.48		770068.98		1088068.98		0.8774422735		2393036

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.6, gdzie przedstawione jest

																		zasada Dominacji
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.8189023658		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.0087993188		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.3711878309		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.8694885362		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.4740648032		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.9166061361		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.7227387708		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		6		1.38		0.5698710264		4.62		4.0501289736		1.9498710264		558021		3348.126		0.6677632301		13.2321518751		2578057.02		2260057.02		770068.98		1088068.98		0.77		2393036

		7		1.25		0.4493404022		5.75		5.3006595978		1.6993404022		707704		4953.928		0.5302401771		13.4697812062		4069298		3751298		884630		1202630		0.8214285714		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.4, gdzie przedstawione jest

																		metoda Penetracji dla wariantu b
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		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.8189023658		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.0087993188		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.3711878309		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.8694885362		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.4740648032		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.9166061361		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.7227387708		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		4		1.38		0.5698710264		2.62		2.0501289736		1.9498710264		558021		2232.084		0.6677632301		13.2321518751		1462015.02		1144015.02		770068.98		1088068.98		0.655		2393036

		3		1.25		0.4493404022		1.75		1.3006595978		1.6993404022		707704		2123.112		0.5302401771		13.4697812062		1238482		920482		884630		1202630		0.5833333333		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.4, gdzie przedstawione jest

																		metoda Penetracji dla wariantu c
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		4		2.5		4.8475609756		1.5		-3.3475609756		7.3475609756		65600		262.4		1.9943684181		11.0913309749		98400		-219600		164000		482000		0.375		65600

		4		2.38		3.8189023658		1.62		-2.1989023658		6.1989023658		83270		333.08		1.8243722386		11.3298436192		134897.4		-183102.6		198182.6		516182.6		0.405		148870

		4		2.25		3.0087993188		1.75		-1.2587993188		5.2587993188		105690		422.76		1.6599027343		11.56826556		184957.5		-133042.5		237802.5		555802.5		0.4375		254560

		4		2.13		2.3711878309		1.87		-0.5011878309		4.5011878309		134110		536.44		1.5043413244		11.8064156377		250785.7		-67214.2999999999		285654.3		603654.3		0.4675		388670

		4		2		1.8694885362		2		0.1305114638		3.8694885362		170100		680.4		1.3531223371		12.0441417784		340200		22200.0000000001		340200		658200		0.5		558770

		4		1.88		1.4740648032		2.12		0.6459351968		3.3540648032		215730		862.92		1.2101729844		12.2817829048		457347.6		139347.6		405572.4		723572.4		0.53		774500

		4		1.75		1.1623231843		2.25		1.0876768157		2.9123231843		273590		1094.36		1.0689511078		12.5193859144		615577.5		297577.5		478782.5		796782.5		0.5625		1048090

		4		1.63		0.9166061361		2.37		1.4533938639		2.5466061361		346932		1387.728		0.9347615457		12.7568840743		822228.84		504228.84		565499.16		883499.16		0.5925		1395022

		4		1.5		0.7227387708		2.5		1.7772612292		2.2227387708		439993		1759.972		0.7987401161		12.9945140967		1099982.5		781982.5		659989.5		977989.5		0.625		1835015

		4		1.38		0.5698710264		2.62		2.0501289736		1.9498710264		558021		2232.084		0.6677632301		13.2321518751		1462015.02		1144015.02		770068.98		1088068.98		0.655		2393036

		4		1.25		0.4493404022		2.75		2.3006595978		1.6993404022		707704		2830.816		0.5302401771		13.4697812062		1946186		1628186		884630		1202630		0.6875		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.5, gdzie przedstawione jest

																		zasada Dumpingu
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.8189023658		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.0087993188		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.3711878309		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.8694885362		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.4740648032		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.9166061361		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.7227387708		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		4		1.38		0.5698710264		2.62		2.0501289736		1.9498710264		558021		2232.084		0.6677632301		13.2321518751		1462015.02		1144015.02		770068.98		1088068.98		0.655		2393036

		3		1.25		0.4493404022		1.75		1.3006595978		1.6993404022		707704		2123.112		0.5302401771		13.4697812062		1238482		920482		884630		1202630		0.5833333333		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.4, gdzie przedstawione jest

																		metoda Penetracji dla wariantu c
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		774500		774500		774500		774500
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		1395022		1395022		1395022		1395022
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		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036
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		1048090		1048090		1048090		1048090
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		4.8475609756		5.5		0.6524390244		7.3475609756		65600		524.8		1.9943684181		11.0913309749		360800		42800		164000		482000		0.6875		65600

		7.5		2.38		3.8189023658		5.12		1.3010976342		6.1989023658		83270		624.525		1.8243722386		11.3298436192		426342.4		108342.4		198182.6		516182.6		0.6826666667		148870

		7		2.25		3.0087993188		4.75		1.7412006812		5.2587993188		105690		739.83		1.6599027343		11.56826556		502027.5		184027.5		237802.5		555802.5		0.6785714286		254560

		6.5		2.13		2.3711878309		4.37		1.9988121691		4.5011878309		134110		871.715		1.5043413244		11.8064156377		586060.7		268060.7		285654.3		603654.3		0.6723076923		388670

		6		2		1.8694885362		4		2.1305114638		3.8694885362		170100		1020.6		1.3531223371		12.0441417784		680400		362400		340200		658200		0.6666666667		558770

		5.5		1.88		1.4740648032		3.62		2.1459351968		3.3540648032		215730		1186.515		1.2101729844		12.2817829048		780942.6		462942.6		405572.4		723572.4		0.6581818182		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		4.5		1.63		0.9166061361		2.87		1.9533938639		2.5466061361		346932		1561.194		0.9347615457		12.7568840743		995694.84		677694.84		565499.16		883499.16		0.6377777778		1395022

		4		1.5		0.7227387708		2.5		1.7772612292		2.2227387708		439993		1759.972		0.7987401161		12.9945140967		1099982.5		781982.5		659989.5		977989.5		0.625		1835015

		3.5		1.38		0.5698710264		2.12		1.5501289736		1.9498710264		558021		1953.0735		0.6677632301		13.2321518751		1183004.52		865004.52		770068.98		1088068.98		0.6057142857		2393036

		3		1.25		0.4493404022		1.75		1.3006595978		1.6993404022		707704		2123.112		0.5302401771		13.4697812062		1238482		920482		884630		1202630		0.5833333333		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.3, gdzie przedstawione jest

																		metoda Skimming
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		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022
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		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.8475609756		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.8189023658		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.0087993188		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.3711878309		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.8694885362		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.4740648032		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.9166061361		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.7227387708		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		6		1.38		0.5698710264		4.62		4.0501289736		1.9498710264		558021		3348.126		0.6677632301		13.2321518751		2578057.02		2260057.02		770068.98		1088068.98		0.77		2393036

		7		1.25		0.4493404022		5.75		5.3006595978		1.6993404022		707704		4953.928		0.5302401771		13.4697812062		4069298		3751298		884630		1202630		0.8214285714		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.4, gdzie przedstawione jest

																		metoda Penetracji dla wariantu b
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		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		4.8475609756		5.5		0.6524390244		7.3475609756		65600		524.8		1.9943684181		11.0913309749		360800		42800		164000		482000		0.6875		65600

		7.5		2.38		3.8189023658		5.12		1.3010976342		6.1989023658		83270		624.525		1.8243722386		11.3298436192		426342.4		108342.4		198182.6		516182.6		0.6826666667		148870

		7		2.25		3.0087993188		4.75		1.7412006812		5.2587993188		105690		739.83		1.6599027343		11.56826556		502027.5		184027.5		237802.5		555802.5		0.6785714286		254560

		6.5		2.13		2.3711878309		4.37		1.9988121691		4.5011878309		134110		871.715		1.5043413244		11.8064156377		586060.7		268060.7		285654.3		603654.3		0.6723076923		388670

		6		2		1.8694885362		4		2.1305114638		3.8694885362		170100		1020.6		1.3531223371		12.0441417784		680400		362400		340200		658200		0.6666666667		558770

		5.5		1.88		1.4740648032		3.62		2.1459351968		3.3540648032		215730		1186.515		1.2101729844		12.2817829048		780942.6		462942.6		405572.4		723572.4		0.6581818182		774500

		5		1.75		1.1623231843		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		4.5		1.63		0.9166061361		2.87		1.9533938639		2.5466061361		346932		1561.194		0.9347615457		12.7568840743		995694.84		677694.84		565499.16		883499.16		0.6377777778		1395022

		4		1.5		0.7227387708		2.5		1.7772612292		2.2227387708		439993		1759.972		0.7987401161		12.9945140967		1099982.5		781982.5		659989.5		977989.5		0.625		1835015

		3.5		1.38		0.5698710264		2.12		1.5501289736		1.9498710264		558021		1953.0735		0.6677632301		13.2321518751		1183004.52		865004.52		770068.98		1088068.98		0.6057142857		2393036

		3		1.25		0.4493404022		1.75		1.3006595978		1.6993404022		707704		2123.112		0.5302401771		13.4697812062		1238482		920482		884630		1202630		0.5833333333		3100740

																		Tabela:

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.3, gdzie przedstawione jest

																		metoda Skimming
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.87		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.47		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.92		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5		1.38		0.57		3.62		3.0501289736		1.9498710264		558021		2790.105		0.6677632301		13.2321518751		2020036.02		1702036.02		770068.98		1088068.98		0.724		2393036

		5		1.25		0.45		3.75		3.3006595978		1.6993404022		707704		3538.52		0.5302401771		13.4697812062		2653890		2335890		884630		1202630		0.75		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
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		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036
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2
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3.8694885362

3.5
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0.1459351968

3.3540648032

3
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0.0876768157

2.9123231843

2.5

1.63

0.87

-0.0466061361

2.5466061361

2

1.5

0.5

-0.2227387708

2.2227387708

1.5

1.38

0.12

-0.4498710264

1.9498710264

1.2

1.25

-0.05

-0.4993404022

1.6993404022



Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		4		2		1.87		2		0.1305114638		3.8694885362		170100		680.4		1.3531223371		12.0441417784		340200		22200.0000000001		340200		658200		0.5		558770

		3.5		1.88		1.47		1.62		0.1459351968		3.3540648032		215730		755.055		1.2101729844		12.2817829048		349482.6		31482.6		405572.4		723572.4		0.4628571429		774500

		3		1.75		1.16		1.25		0.0876768157		2.9123231843		273590		820.77		1.0689511078		12.5193859144		341987.5		23987.5		478782.5		796782.5		0.4166666667		1048090

		2.5		1.63		0.92		0.87		-0.0466061361		2.5466061361		346932		867.33		0.9347615457		12.7568840743		301830.84		-16169.16		565499.16		883499.16		0.348		1395022

		2		1.5		0.72		0.5		-0.2227387708		2.2227387708		439993		879.986		0.7987401161		12.9945140967		219996.5		-98003.5		659989.5		977989.5		0.25		1835015

		1.5		1.38		0.57		0.12		-0.4498710264		1.9498710264		558021		837.0315		0.6677632301		13.2321518751		66962.5200000001		-251037.48		770068.98		1088068.98		0.08		2393036

		1.2		1.25		0.45		-0.05		-0.4993404022		1.6993404022		707704		849.2448		0.5302401771		13.4697812062		-35385.2		-353385.2		884630		1202630		-0.0416666667		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		cena a faza cyklu produktu
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		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036
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		774500		774500		774500		774500
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		4.85		5.5		0.6524390244		7.3475609756		65600		524.8		1.9943684181		11.0913309749		360800		42800		164000		482000		0.6875		65600

		8		2.38		3.82		5.62		1.8010976342		6.1989023658		83270		666.16		1.8243722386		11.3298436192		467977.4		149977.4		198182.6		516182.6		0.7025		148870

		8		2.25		3.01		5.75		2.7412006812		5.2587993188		105690		845.52		1.6599027343		11.56826556		607717.5		289717.5		237802.5		555802.5		0.71875		254560

		8		2.13		2.37		5.87		3.4988121691		4.5011878309		134110		1072.88		1.5043413244		11.8064156377		787225.7		469225.7		285654.3		603654.3		0.73375		388670

		7		2		1.87		5		3.1305114638		3.8694885362		170100		1190.7		1.3531223371		12.0441417784		850500		532500		340200		658200		0.7142857143		558770

		6		1.88		1.47		4.12		2.6459351968		3.3540648032		215730		1294.38		1.2101729844		12.2817829048		888807.6		570807.6		405572.4		723572.4		0.6866666667		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		4.5		1.63		0.92		2.87		1.9533938639		2.5466061361		346932		1561.194		0.9347615457		12.7568840743		995694.84		677694.84		565499.16		883499.16		0.6377777778		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5.5		1.38		0.57		4.12		3.5501289736		1.9498710264		558021		3069.1155		0.6677632301		13.2321518751		2299046.52		1981046.52		770068.98		1088068.98		0.7490909091		2393036

		6		1.25		0.45		4.75		4.3006595978		1.6993404022		707704		4246.224		0.5302401771		13.4697812062		3361594		3043594		884630		1202630		0.7916666667		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.2, gdzie przedstawione jest

																		sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora






_979713986.xls
Wykres1

		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870
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		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.87		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.47		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.92		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5		1.38		0.57		3.62		3.0501289736		1.9498710264		558021		2790.105		0.6677632301		13.2321518751		2020036.02		1702036.02		770068.98		1088068.98		0.724		2393036

		5		1.25		0.45		3.75		3.3006595978		1.6993404022		707704		3538.52		0.5302401771		13.4697812062		2653890		2335890		884630		1202630		0.75		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
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		1048090		1048090		1048090		1048090
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		1395022		1395022		1395022		1395022
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603654.3

510300

192300

340200

658200

673077.6

355077.6

405572.4

723572.4

889167.5

571167.5

478782.5

796782.5

1169160.84

851160.84

565499.16

883499.16

1539975.5

1221975.5

659989.5

977989.5

2020036.02

1702036.02

770068.98

1088068.98

2653890

2335890

884630

1202630



Arkusz3

		





Arkusz3

		65600		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740		3100740



`

(c)

(kz)

(mp)

(mpc)

(k)

Qs

c, kz, mp, mpc, k

5

2.5

2.5

-2.3475609756

7.3475609756

5

2.38

2.62

-1.1989023658

6.1989023658

5

2.25

2.75

-0.2587993188

5.2587993188

5

2.13

2.87

0.4988121691

4.5011878309

5

2

3

1.1305114638

3.8694885362

5

1.88

3.12

1.6459351968

3.3540648032

5

1.75

3.25

2.0876768157

2.9123231843

5

1.63

3.37

2.4533938639

2.5466061361

5

1.5

3.5

2.7772612292

2.2227387708

5

1.38

3.62

3.0501289736

1.9498710264

5

1.25

3.75

3.3006595978

1.6993404022




_955269856.unknown

_957252334.xls
Wykres2

		4890		4890		4890		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		65520		65520		65520		65520

		148790		148790		148790		148790		148790		148790		148790

		254480		254480		254480		254480		254480		254480		254480

		388590		388590		388590		388590		388590		388590		388590

		558650		558650		558650		558650		558650		558650		558650

		774420		774420		774420		774420		774420		774420		774420

		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010

		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424

		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419

		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440

		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144



(Pn)

(MP)

(MPc)

(Kz)

(K)

(c)

(mpc)

Qs

Pn,MP,MPc,Kz,K,ks,mpc

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł

39.12

26895

395

12225

38725

5.4192229039

0.0807770961

48.72

34104

7604

14616

41116

4.3513957307

1.2486042693

61.76

43618

17118

18142

44642

3.432642487

2.217357513

78.4

55468

28968

22932

49432

2.7040816327

2.9559183673

87.01

58048.1

31548.1

28961.9

55461.9

2.1319388576

2.5380611424

94.62

58033.6

31533.6

36586.4

63086.4

1.6804058339

1.9995941661

100

53800

27300

46200

72700

1.325

1.365

114.12

55792

29292

58328

84828

1.0449526814

1.1550473186

160.815

119324.73

92824.73

41490.27

67990.27

0.8239281162

2.8860718838

224.345

172133.8

145633.8

52211.2

78711.2

0.6496690365

3.5703309635

310.392

244692.36

218192.36

65699.64

92199.64

0.5122554705

4.2177445295

393.648

311638

285138

82010

108510

0.4039141568

4.3460858432
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Arkusz6

		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		0.7

		148790		148790		148790		0.70625

		254480		254480		254480		0.7075

		388590		388590		388590		0.6671428571

		558650		558650		558650		0.6133333333

		774420		774420		774420		0.538

		1048010		1048010		1048010		0.4888888889

		1392424		1392424		1392424		0.742

		1832419		1832419		1832419		0.7672727273

		2390440		2390440		2390440		0.7883333333

		3098144		3098144		3098144		0.7916666667



(c)

(kz)

(mp)

mp/c

Qs

c, kz, mp, mp/c

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł

8

2.5

5.5

0.6875

8

2.4

5.6

8

2.35

5.65

8

2.34

5.66

7

2.33

4.67

6

2.32

3.68

5

2.31

2.69

4.5

2.3

2.2

5

1.29

3.71

5.5

1.28

4.22

6

1.27

4.73

6

1.25

4.75
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Arkusz7

		4890		4890		4890		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		65520		65520		65520		65520

		148790		148790		148790		148790		148790		148790		148790

		254480		254480		254480		254480		254480		254480		254480

		388590		388590		388590		388590		388590		388590		388590

		558650		558650		558650		558650		558650		558650		558650

		774420		774420		774420		774420		774420		774420		774420

		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010

		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424

		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419

		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440

		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144



(Pn)

(MP)

(MPc)

(Kz)

(K)

(c)

(mpc)

Qs

Pn,MP,MPc,Kz,K,ks,mpc

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł

39.12

26895

395

12225

38725

5.4192229039

0.0807770961

48.72

34104

7604

14616

41116

4.3513957307

1.2486042693

61.76

43618

17118

18142

44642

3.432642487

2.217357513

78.4

55468

28968

22932

49432

2.7040816327

2.9559183673

87.01

58048.1

31548.1

28961.9

55461.9

2.1319388576

2.5380611424

94.62

58033.6

31533.6

36586.4

63086.4

1.6804058339

1.9995941661

100

53800

27300

46200

72700

1.325

1.365

114.12

55792

29292

58328

84828

1.0449526814

1.1550473186

160.815

119324.73

92824.73

41490.27

67990.27

0.8239281162

2.8860718838

224.345

172133.8

145633.8

52211.2

78711.2

0.6496690365

3.5703309635

310.392

244692.36

218192.36

65699.64

92199.64

0.5122554705

4.2177445295

393.648

311638

285138

82010

108510

0.4039141568

4.3460858432



Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		5.42		5.5		0.0807770961		7.9192229039		4890		39.12		2.0692930828		8.4949475825		26895		395		12225		38725		0.6875		4890

		8		2.4		4.35		5.6		1.2486042693		6.7513957307		6090		48.72		1.9097492584		8.7144033607		34104		7604		14616		41116		0.7		65520

		8		2.35		3.43		5.65		2.217357513		5.782642487		7720		61.76		1.7548607559		8.951569643		43618		17118		18142		44642		0.70625		148790

		8		2.34		2.70		5.66		2.9559183673		5.0440816327		9800		78.4		1.6182156021		9.1901376647		55468		28968		22932		49432		0.7075		254480

		7		2.33		2.13		4.67		2.5380611424		4.4619388576		12430		87.01		1.495583393		9.4278681845		58048.1		31548.1		28961.9		55461.9		0.6671428571		388590

		6		2.32		1.68		3.68		1.9995941661		4.0004058339		15770		94.62		1.3863958144		9.66586468		58033.6		31533.6		36586.4		63086.4		0.6133333333		558650

		5		2.31		1.33		2.69		1.365		3.635		20000		100		1.290609111		9.9034875525		53800		27300		46200		72700		0.538		774420

		4.5		2.3		1.04		2.2		1.1550473186		3.3449526814		25360		114.12		1.2074525474		10.1409284086		55792		29292		58328		84828		0.4888888889		1048010

		5		1.29		0.82		3.71		2.8860718838		2.1139281162		32163		160.815		0.7485478832		10.3785720025		119324.73		92824.73		41490.27		67990.27		0.742		1392424

		5.5		1.28		0.65		4.22		3.5703309635		1.9296690365		40790		224.345		0.6573485045		10.6161922323		172133.8		145633.8		52211.2		78711.2		0.7672727273		1832419

		6		1.27		0.51		4.73		4.2177445295		1.7822554705		51732		310.392		0.5778796804		10.8538318245		244692.36		218192.36		65699.64		92199.64		0.7883333333		2390440

		6		1.25		0.40		4.75		4.3460858432		1.6539141568		65608		393.648		0.5031446949		11.0914529187		311638		285138		82010		108510		0.7916666667		3098144

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.2, gdzie przedstawione jest

																		sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora






_978337629.xls
Wykres1

		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740
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(K)

(K)
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164000

-154000

164000

482000

218167.4

-99832.6
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658200
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355077.6

405572.4
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.87		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.47		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.92		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5		1.38		0.57		3.62		3.0501289736		1.9498710264		558021		2790.105		0.6677632301		13.2321518751		2020036.02		1702036.02		770068.98		1088068.98		0.724		2393036

		5		1.25		0.45		3.75		3.3006595978		1.6993404022		707704		3538.52		0.5302401771		13.4697812062		2653890		2335890		884630		1202630		0.75		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
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Arkusz4
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		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740
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		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740
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(MPc)
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(K)
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MP, MPc, Kz, K,
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Arkusz3

		65600		65600		65600		65600		65600

		148870		148870		148870		148870		148870

		254560		254560		254560		254560		254560

		388670		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740		3100740



`

(c)
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		3100740		3100740		3100740		3100740



(MP)

(MPc)

(K)

(K)

Qs

MP, MPc,Kz,K

164000

-154000

164000

482000

218167.4

-99832.6

198182.6

516182.6

290647.5

-27352.5000000001

237802.5

555802.5

384895.7

66895.7000000001

285654.3

603654.3

510300

192300

340200

658200

673077.6

355077.6

405572.4

723572.4

889167.5

571167.5

478782.5

796782.5

1169160.84

851160.84

565499.16

883499.16

1539975.5

1221975.5

659989.5

977989.5

2020036.02

1702036.02

770068.98

1088068.98

2653890

2335890

884630

1202630



Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.87		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.47		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.92		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5		1.38		0.57		3.62		3.0501289736		1.9498710264		558021		2790.105		0.6677632301		13.2321518751		2020036.02		1702036.02		770068.98		1088068.98		0.724		2393036

		5		1.25		0.45		3.75		3.3006595978		1.6993404022		707704		3538.52		0.5302401771		13.4697812062		2653890		2335890		884630		1202630		0.75		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
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		1395022		1395022		1395022		1395022
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		2393036		2393036		2393036		2393036
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		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036
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Wykres1
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		388670		388670		388670		388670

		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036

		3100740		3100740		3100740		3100740
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Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		5		2.5		4.85		2.5		-2.3475609756		7.3475609756		65600		328		1.9943684181		11.0913309749		164000		-154000		164000		482000		0.5		65600

		5		2.38		3.82		2.62		-1.1989023658		6.1989023658		83270		416.35		1.8243722386		11.3298436192		218167.4		-99832.6		198182.6		516182.6		0.524		148870

		5		2.25		3.01		2.75		-0.2587993188		5.2587993188		105690		528.45		1.6599027343		11.56826556		290647.5		-27352.5000000001		237802.5		555802.5		0.55		254560

		5		2.13		2.37		2.87		0.4988121691		4.5011878309		134110		670.55		1.5043413244		11.8064156377		384895.7		66895.7000000001		285654.3		603654.3		0.574		388670

		5		2		1.87		3		1.1305114638		3.8694885362		170100		850.5		1.3531223371		12.0441417784		510300		192300		340200		658200		0.6		558770

		5		1.88		1.47		3.12		1.6459351968		3.3540648032		215730		1078.65		1.2101729844		12.2817829048		673077.6		355077.6		405572.4		723572.4		0.624		774500

		5		1.75		1.16		3.25		2.0876768157		2.9123231843		273590		1367.95		1.0689511078		12.5193859144		889167.5		571167.5		478782.5		796782.5		0.65		1048090

		5		1.63		0.92		3.37		2.4533938639		2.5466061361		346932		1734.66		0.9347615457		12.7568840743		1169160.84		851160.84		565499.16		883499.16		0.674		1395022

		5		1.5		0.72		3.5		2.7772612292		2.2227387708		439993		2199.965		0.7987401161		12.9945140967		1539975.5		1221975.5		659989.5		977989.5		0.7		1835015

		5		1.38		0.57		3.62		3.0501289736		1.9498710264		558021		2790.105		0.6677632301		13.2321518751		2020036.02		1702036.02		770068.98		1088068.98		0.724		2393036

		5		1.25		0.45		3.75		3.3006595978		1.6993404022		707704		3538.52		0.5302401771		13.4697812062		2653890		2335890		884630		1202630		0.75		3100740

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys. 1, gdzie przedstawione jest

																		doświadczenie a pozycja konkurencyjna przedsiębiorstwa
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		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036
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		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036
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		558770		558770		558770		558770		558770

		774500		774500		774500		774500		774500

		1048090		1048090		1048090		1048090		1048090

		1395022		1395022		1395022		1395022		1395022

		1835015		1835015		1835015		1835015		1835015

		2393036		2393036		2393036		2393036		2393036
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_958280637.unknown

_955269858.unknown

_957252300.xls
Wykres1

		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		0.7

		148790		148790		148790		0.70625

		254480		254480		254480		0.7075

		388590		388590		388590		0.6671428571

		558650		558650		558650		0.6133333333

		774420		774420		774420		0.538

		1048010		1048010		1048010		0.4888888889

		1392424		1392424		1392424		0.742

		1832419		1832419		1832419		0.7672727273

		2390440		2390440		2390440		0.7883333333

		3098144		3098144		3098144		0.7916666667



(c)

(kz)

(mp)

mp/c

Qs

c, kz, mp, mp/c

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł
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3.71
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4.22
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4.73

6

1.25

4.75



Arkusz4

		





Arkusz4

		5000

		10000

		13250

		26500

		30000

		53000

		70000

		80000

		90000



Ks

b

0.5831

0.6316

0.6513

0

0.7081

0.7473

0.7662

0.7753

0.7832



Arkusz5

		





Arkusz5

				10000

				13250

				26500

				30000

				53000

				70000

				80000

				90000



Ks

b

0.6316

0.6513

0

0.7081

0.7473

0.7662

0.7753

0.7832



Arkusz6

		





Arkusz6

		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		0.7

		148790		148790		148790		0.70625

		254480		254480		254480		0.7075

		388590		388590		388590		0.6671428571

		558650		558650		558650		0.6133333333

		774420		774420		774420		0.538

		1048010		1048010		1048010		0.4888888889

		1392424		1392424		1392424		0.742

		1832419		1832419		1832419		0.7672727273

		2390440		2390440		2390440		0.7883333333

		3098144		3098144		3098144		0.7916666667



(c)

(kz)

(mp)

mp/c

Qs

c, kz, mp, mp/c

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł

8

2.5

5.5

0.6875

8

2.4

5.6

8

2.35

5.65

8

2.34

5.66

7

2.33

4.67

6

2.32

3.68

5

2.31

2.69

4.5

2.3

2.2

5

1.29

3.71

5.5

1.28

4.22

6

1.27

4.73

6

1.25

4.75



Arkusz7

		





Arkusz7

		4890		4890		4890		4890		4890		4890		4890

		65520		65520		65520		65520		65520		65520		65520

		148790		148790		148790		148790		148790		148790		148790

		254480		254480		254480		254480		254480		254480		254480

		388590		388590		388590		388590		388590		388590		388590

		558650		558650		558650		558650		558650		558650		558650

		774420		774420		774420		774420		774420		774420		774420

		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010		1048010

		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424		1392424

		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419		1832419

		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440		2390440

		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144		3098144



(Pn)

(MP)

(MPc)

(Kz)

(K)

(c)

(mpc)

Qs

Pn,MP,MPc,Kz,K,ks,mpc

Wykresy jednostkowych parametrów z Tabeli 2 dla wyrobu A1 Ks=26500zł

39.12

26895

395

12225

38725

5.4192229039

0.0807770961

48.72

34104

7604

14616

41116

4.3513957307

1.2486042693

61.76

43618

17118

18142

44642

3.432642487

2.217357513

78.4

55468

28968

22932

49432

2.7040816327

2.9559183673

87.01

58048.1

31548.1

28961.9

55461.9

2.1319388576

2.5380611424

94.62

58033.6

31533.6

36586.4

63086.4

1.6804058339

1.9995941661

100

53800

27300

46200

72700

1.325

1.365

114.12

55792

29292

58328

84828

1.0449526814

1.1550473186

160.815

119324.73

92824.73

41490.27

67990.27

0.8239281162

2.8860718838

224.345

172133.8

145633.8

52211.2

78711.2

0.6496690365

3.5703309635

310.392

244692.36

218192.36

65699.64

92199.64

0.5122554705

4.2177445295

393.648

311638

285138

82010

108510

0.4039141568

4.3460858432



Arkusz1

		cena		kz		Ks/Q		mp		mpc		k		Q		Pn		ln k		ln Q		MP		MPc		Kz  kz*Q		K  k*Q		mp/c		Qs

		( c )		(zł)		ks (zł)		c-kz		c-k		ks+kz		(szt)		tys.zł.)						mpxQ		mpcxQ

		8		2.5		5.42		5.5		0.0807770961		7.9192229039		4890		39.12		2.0692930828		8.4949475825		26895		395		12225		38725		0.6875		4890

		8		2.4		4.35		5.6		1.2486042693		6.7513957307		6090		48.72		1.9097492584		8.7144033607		34104		7604		14616		41116		0.7		65520

		8		2.35		3.43		5.65		2.217357513		5.782642487		7720		61.76		1.7548607559		8.951569643		43618		17118		18142		44642		0.70625		148790

		8		2.34		2.70		5.66		2.9559183673		5.0440816327		9800		78.4		1.6182156021		9.1901376647		55468		28968		22932		49432		0.7075		254480

		7		2.33		2.13		4.67		2.5380611424		4.4619388576		12430		87.01		1.495583393		9.4278681845		58048.1		31548.1		28961.9		55461.9		0.6671428571		388590

		6		2.32		1.68		3.68		1.9995941661		4.0004058339		15770		94.62		1.3863958144		9.66586468		58033.6		31533.6		36586.4		63086.4		0.6133333333		558650

		5		2.31		1.33		2.69		1.365		3.635		20000		100		1.290609111		9.9034875525		53800		27300		46200		72700		0.538		774420

		4.5		2.3		1.04		2.2		1.1550473186		3.3449526814		25360		114.12		1.2074525474		10.1409284086		55792		29292		58328		84828		0.4888888889		1048010

		5		1.29		0.82		3.71		2.8860718838		2.1139281162		32163		160.815		0.7485478832		10.3785720025		119324.73		92824.73		41490.27		67990.27		0.742		1392424

		5.5		1.28		0.65		4.22		3.5703309635		1.9296690365		40790		224.345		0.6573485045		10.6161922323		172133.8		145633.8		52211.2		78711.2		0.7672727273		1832419

		6		1.27		0.51		4.73		4.2177445295		1.7822554705		51732		310.392		0.5778796804		10.8538318245		244692.36		218192.36		65699.64		92199.64		0.7883333333		2390440

		6		1.25		0.40		4.75		4.3460858432		1.6539141568		65608		393.648		0.5031446949		11.0914529187		311638		285138		82010		108510		0.7916666667		3098144

																		Krzywa doświadczenia dla wyrobu A1 dla Ks=26500 przy obniżonych

																		kosztach zmiennych o 50% dla Rys.2, gdzie przedstawione jest

																		sztywność cenowa a stadium dojrzałości sektora
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